

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA. UNA PTA. MES
PROVINCIALES Y PORTUGAL: 12 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR: 18 PTAS. TRIM.
PRECIO DE VENTA
Por menor: 5 céntimos por número.
Por mayor: 30 céntimos por número.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.
MADRID: FACTOR; NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., abonados refe-
rentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración, y en la Socie-
dad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas
(8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

ANO XLIII. NUM. 12518

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Viernes 13 de Julio de 1892

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

AGUA DE TOCADOR DEL CONGO
De excelente perfume, a base vegetal.
Este agua recombina no requiere igual.
Es su aroma exquisito, suave y pen frías.
Y rápida su acción, seguro y refrescante.
Victor Vaisseter, creador del Jabón del Congo.

NAPOLEON
Especialidad en retratos de niños
y reproducciones ampliadas.
PRINCEPE, 14 (Teatro de la Comedia)
LEVI Y KOCHERTHALER—MADRID

SUCURSAL DE LA COMPANIA
General de Electricidad—BERLIN
CONSTRUCIONES DE
CENTRALES DE LUZ ELECTRICA
TRAMVIAS ELECTRICOS
Transportes de fuerza a distancia
INSTALACIONES A DOMICILIO
VAPORES CORREOS Agencia central
Alcalá, 12.

ANTIDIFTERICO EGS
Tratamiento seguro para curar la angina
difterica sin molestar enfermos. FARM.
SE HACEN VESTIDOS VELO, O ARMARIOS NEGROS
Door 50 pes. lutos en 24 horas. Rod. P. Angel, 6.

BALNEARIO DE INSALUS
El que quiera pasar el verano ó parte
de él con increíble economía y confort,
en la fresca y pintoresca provincia de
Guipúzcoa, cerca de la industrial Tolo-
sa y de Beletu y á hora y media de la
hermosa, alegre y concurrida ciudad de
San Sebastián, que vaya al

BALNEARIO DE INSALUS
PRECIO, comprendido cuarto y
abundantes y suculentas comidas,
VENTIGUATRO REALES AL DIA.
Criados y niños menores de 10 años,
JOCE. Los menores de tres años, nada.

INSTALACION HIDROTERAPICA COMPLETA
Esta excelente AGUA DE INSALUS, in-
mejorable bebida de mesa y muy reco-
mendada para los que padecen del estó-
mago y vías urinarias, sigue vendiéndose
con gran aceptación en el Despacho
central, Barco, 18, teléfono 1078, y en
las principales farmacias y droguerías.
Se puede tomar como refrescante el
AGUA DE INSALUS en esta estación
y suple con ventaja á la cerveza y be-
bidas análogas.

SATURRARAN
Establecimiento de J. Errasti. La playa mejor del Can-
tabrico.
Pedir billetes por la línea del Norte á Elguibar, y desde
allí el coche del establecimiento.

CRONICA DE BELLAS ARTES

Nunca fuimos los españoles muy partici-
darios de los prudentes términos medios,
que son los que, por lo regular, suele
siempre encontrarse lo más justo. Desde
la antigua y tradicional altivez castellana
que en nada hallaba semejanzas y miraba
al mundo entero con desprecio, ocupación
de constantemente por el colmillito, hasta
la moda imperante de creer que todo lo
de España es lo peor y que cualquier cosa
del extranjero nos supera, á muy pocos
se les ha ocurrido que, el justo medio
no está ni en lo de antes ni en lo de ahora;
ni en la ponderación hiperbólica de la
muerte y la depreciación de lo extraño,

ni en el descomocimiento de lo propio por
el ciego amor á lo que nos es ajeno; ni en
sustentarlo, en fin, que las únicas mujeres
guapas son las españolas, y no hay más
valor que el que tantas veces acreditamos,
ni más gracia que la andaluza, con otra
porción numerosa de orgullosas jactan-
cias, igualmente falsas de toda falsedad,
ni tampoco en defender, como por des-
gracia tantos defendían, que aquí ya se
acabó todo, y que nuestro fatal destino
es ir á la cola de las naciones civiliza-
das, si, por un rasgo de misericordia in-
ternacional nos permiten asirnos al rabo
de la última de ellas.

Aquí, como en todas partes, hay bueno
y malo; estamos, en unas cosas, en rela-
tivo atraso; podemos sostener la compa-
ración en otras, y aun hay algunas en
que, nuestro progreso, es evidente. A este
último anudado me voy á referir al
emitir la opinión, modesta como mi-
sustentadora tal vez de contradicciones y
disputas, de que, en España se pinta más
y mejor que en ninguna otra nación de
Europa, ó para expresarme con más claridad,
que los pintores españoles, todos
juntos, pesan mucho más talento que los
de otros países de los que se creen que
van á la cabeza en esta parte de la vida
intelectual y que, á querer, podrían llegar
á formar una exposición de pinturas
sin rival en el mundo.

Alguno de los que me lean se echará á
reír, y dirá en seguida:—Y Francia!...
Admitamos que Francia pretenda ser
la nación más pintora de Europa. Yo in-
sisto en que aquí se pinta más y mejor
que en Francia. A mí no me dice nada
esa serie de salones anuales, á los que
acuden siempre todos los artistas de
primera fila, con raras excepciones, ni ad-
mito aquella cursilería de la lección que
recibimos en la última exposición univer-
sal. Lo primero es cuestión de reclamo;
lo segundo es una de tantas tonterías que
nos sueltan los que viniendo de Francia,
reciben de rodillas y agradecidísimos
hasta las bofetadas.

Es posible, y lo confieso imparcialmen-
te, que los franceses nos aventajen, como
yo creo que nos aventajan, en pensar sus
cuadros antes de pintarlos, en la busca
prolija de asuntos ingeniosos, en preferir
pintar siempre cosas que signifiquen,
represen, demuestren, digan algo y
hablen al alma y produzcan algo más
que la simple emoción estética de la
belleza de la forma con que se interpreta
el pensamiento; porque aquí, y conste
lo que digo para que nos corrijamos, nos
enamoramamos demasiado del procedimien-
to, somos algo idólatras de la factura,
creemos que es más importante hacer
pensar, que todo está en el caballete y en
el lienzo, sin dejar nada para la intelli-
gencia ni el corazón, produciendo esa in-
calculable cantidad de cuadros y apar-
tes que desfilan por nuestras exposicio-
nes y atestan nuestras galerías. Nuestra
característica es, al mismo tiempo
que manía de la hechura, el olvido
del argumento. Pero de esta diferen-
cia que nos separa de los franceses, y que
yo desearé concluir, á sostener que allí
hay más gente de pro que aquí, hay una
distancia muy larga.

Y si no, supóngase por un momento una
Exposición francesa, á la que concurrían
todos los genios de Francia, sin mezcla
de los ingleses, alemanes ó norteameri-
canos, que tan gran contingente de obras
maestras llevan los Salones de París.
Póngase frente á ella otra Exposición
española, como la que aquí se podría
reunir, y dígame si no tengo razón.

Aquí tenemos para hacer grandes pinta-
ras, por decirlo así, trascendental, com-
posiciones en tamaño natural, al coloso
Pradilla, á Villegas, Moreno Carbonero,
Valles, Luis Alvarez, los Benlliure, Ve-
ra, Domínguez, Gisbert y otros; y para
hacer todo lo contrario al estilo de Meis-
sonier, por más que su especialidad no
sea los costumbres militares, al celebre
Domingo. Para sumarse con los ilustres
nombres citados, no se debe olvidar á esa
numerosa falange, jévan, entre la cual
ocupan lugar preeminente Checa, Sorolla,
Garnelo, Simonet, Serra, Muñoz-Lucena,
Bilbao, Parladé, Cabrera, Pelayo, los
Dumont, Ruiz Guerrero, Senet, Silveira,
Menéndez Pidal, Pla, Aldaz, Peña, Uribe
y bastantes más. Y ya no tan jóvenes,
pero también con mucho talento, hay que
tener presentes á Pellicer, Galofre, Lli-
mona, Ramón Rivera, Ramírez, Nava-
rrete, Llanos, Daniel Hernández, Agra-
sol, Alcázar Llancos, Alcázar Tejador,
Araoz, Gutanda, García Ramos, Maura y
Busifil.

Pintando animales, ¿quién podrá negar
que son dos especialidades notables en el
género, Federico Jimenez y Seiquer?...
Pues tratándose de flores, ¿no hay que
decir lo mismo (consecrando un recuer-
do cariñoso al inolvidable Lengua) de Ge-
ssa, Nogales, Aparici, Dapousa, la Men-
sajá, M. Linares de la Riva y La Rosa,
sin contar á Morera, y que también las in-
terpreta al primer, y á un pintor sevillano
cuyo nombre no recuerdo ahora?...

En interiores, González ejerce el mo-
nopolio y tiene el centro; en costumbres
militares, aun muerto el nunca bastante
celebrado Cansachs, nos quedan Uceña,
Esteban y Banda; en frutas, Rumoroso
puede servir como botón de muestra; en
pintar bonito y bien al mismo tiempo,
hasta con citar á la incomparable Bañe-
ros, á los que tenemos en el señor Nin y
Tudá un buen pintor, cuya especialidad
es retratar á muertos.

Retratos de vivos aun los hace magní-
cos D. Federico Madrazo, y ya los hace
como nadie Martínez Ceballos, Raimundo
Madrazo, Sala y Luna, aunque pintan en
París, son glorias españolas que nos per-
tenece. German Hernández y Maureta,
mantienen todavía la escuela especiali-
sima á que dedicaron sus facultades. Ha-
ciendo acusar, peccos como el eminente
Pérez y Fabrés. En cuadros de géne-
ro, comenzando por Moreno Carbonero,
que los hace prodigiosos, siguiendo por
los insignes hermanos Jimenez Aranda,
y sin contar al escocío Pradilla que pin-
ta lo que quiere, sin que aun se haya po-
dido averiguar qué es lo que hace mejor,
no parece sino que no contamos con
Palmaroli, los Masiera, Araujo, Fran-
cés y Amorós.

Pero en lo que rayamos á gran altura,
y donde la variedad de escuelas y proce-
dimientos es infinita, es en el grupo de
paisaje. Aquí capitanean en jefe, con el
prestigio y la autoridad de los años, del
inmenso talento y de los mil laureles que
ornan su frente, el maestro incompara-
ble Carlos Haes, al que yo llamaría el
Corot español, si no fuera porque nació
en Bruselas y porque me gusta infinita-
mente más que el Corot francés. Detrás
de él, y á mucha distancia suya (y nadie
se ofenda), vienen varios maestros capa-
ces de dar cruz y raya á todos los fran-
ceses habidos y por haber: Muñoz-Degrain,
Martín Rico, Sánchez-Barral.

Si, como yo creo, que el paisaje que
constituye una de mis debilidades, el
copiador exactísimo de las grandes tris-
tezas del campo, el nunca bien compren-
dido Modesto Urgell. Y pueden añadirse
Avenida, Lhardy, Bernete, Pérez, Es-
pina, Carbonell, Ramos, Andrés Cánovas,
Gassanov, Cordere, Texidor, Vayreda,
García Rodríguez.

Y lo propio puede decirse de los
genios de marinas: Juste, Lleonart, Mo-
fres, Abril, Gartner, Oden, T. Martín,
Campuzano, Martínez Abades y el gran
Ruiz Luna... todos juntos forman un
grupo que nos permite no tener que en-
vidiar á nadie.

Y voy á terminar. No vaya á creerse
que no hay en España más pintores de

mérito que los nombrados. Con ser estos
tantos, podría jurar que me he olvidado
de muchos más. Y como la pretensión
no es por falta de voluntad sino de
memoria, espero que los olvidados no me
conservarán rencor.

Ahora bien: repito mi pregunta: ¿no se
podría con estas firmas reunir una Ex-
posición de pinturas sin rival en el mundo? ¿
Yo creo que sí.

Lo que hay es que, para ello, sería ne-
cesario que imperase en España el régi-
men absoluto, y que un presidente del
Consejo de ministros que no se anduvie-
ra en chinititas, el Sr. Nocedal, por ejem-
plo, estableciera en el sitio que aun ocu-
pa la fuente Cibales una horca y un hor-
cillo, y amenazase con colgar de aquélla
ó introducir en esta, á todos los pintores
que no accediesen al certamen.

Tan suave medida de gobierno, daría
excelentes resultados.

Hay que meditar, sin embargo, en si el
bollo valdría el cosecorón.

ANTONIO CANOVAS Y VALLEJO.

ACTUALIDADES
EL CONFLICTO PARLAMENTARIO
(OPINIONES DE UN HOMBRE IMPORTANTE)

Disentía la junta central del conso en
una ocasión—18 de noviembre de 1890—
sobre la conveniencia de sustituir el pro-
yecto legal de difícil aplicación en aquel
caso, con un fácil arbitrio que permie-
tiera cumplir ó no la ley, según las faci-
lidades ó obstáculos que ofreciera su
cumplimiento.

Y á este propósito, dijo el Sr. Silveira:
La arbitrariedad es la salvación de la
moral cuando se hace con buena inten-
ción.

A lo cual opuso el Sr. Salmerón: «La
moralidad nunca radica en la arbitrariedad».

Y el Sr. Martos, que era el quien estaba
en el uso de la palabra, resumía dicien-
do: el imperio de la justicia se establece
poniendo la justicia de conformidad con
la ley cuando no están conformes, aun-
que sea por excesiva severidad de la ley,
pero no poniendo en lugar del precepto
de la ley un arbitrio cualquiera, por in-
spirado que esté en buenas razones.

Prescindiendo de la semejanza que re-
sulta de esos tres hombres eminentes,
en las frases que el Diario de Sesiones
les atribuye, parecemos discreto estudiar
el actual conflicto entre las mayorías y
las oposiciones del Congreso con arreglo
á la doctrina que sobre la arbitrariedad,
la moral y la justicia, sostenían en la
ocasión referida, personas de tan grande
entendimiento y de tanta autoridad pa-
rlamentaria.

El Sr. Silveira, hombre muy apegado á
sus ideas, muy apegado á sus errores, y
en esta ocasión, como en tantas otras,
creyó que la arbitrariedad es la salvación
de la moral cuando se hace con buena in-
tención.

El gobierno había procurado el acen-
do con las minorías, para que éstas lo
facilitaran la aprobación de unas leyes que
le son necesarias, y más que necesarias
á la administración del Estado, conve-
niente al interés de las industrias sidi-
rúrgicas una, y al arreglo de la deuda
flotante otra.

Las oposiciones demandaban la prefe-
rencia para aquellos debates que, á su
entender, interesaban más á la opinión
pública, á la vez más dispuesta contra los
proyectos del gobierno.

El interés, pues, de los unos y de los
otros, resultaba incompatible; mejor di-
cho, la preferencia que solicitaba un in-

terés frente á otro, los hacía inconcilia-
bles.

Y entónces surgió el hombre hábil, el
que considera solubles todos los conflic-
tos que pueda crear la severidad de la
ley, ó las dificultades de su cumplimien-
to, poniendo en lugar del precepto legal,
un arbitrio cualquiera, porque la arbit-
rariedad con buena intención es la salva-
ción de la moral.

Pero las oposiciones han creído que en
este caso era la arbitrariedad un abuso de
fuerza, y el abuso de fuerza algo peor
que una perfidia, y cuando menos tanto
como una grave perturbación política.

Porque el Parlamento tiene su ley, su
régimen, su derecho interior: en esa ley
está el amparo de todos; y aun cuando
extremadas las garantías de unos y otros,
pueda en ocasiones resultar que los más
son impotentes contra los menos, esto ni
siquiera debe estimarse como peligroso á
la moral, sino prevista que la asegu-
ra, toda vez que el débil, el menos fuerte,
el menos poderoso es, quien, por la
naturaleza de las cosas, se halla ordina-
riamente más necesitado de defensa.

En este régimen político que descansa
en la ley brutal del número, no se concie-
de el derecho sino colocando á las mino-
rías en condiciones tales que no sean
arrolladas injustamente por las mayo-
rías; solo así puede convertirse en ración
un sistema de gobierno, cuyo instru-
mento no suele ser á las veces órgano de
la razón y de la justicia.

Pero, en fin, creóse el conflicto, porque
el Sr. Silveira, el partidario del principio
de la arbitrariedad con buena intención,
quería poner á salvo la moral parlamen-
taria, comprometida por el reglamento
del Congreso, aplicando en vez de este
un arbitrio bien intencionado, y las mi-
norías creyeron que era esto una coac-
ción, contra la cual les era lícito extre-
mar el derecho que para tales casos les
confiere la ley de la Cámara.

«¿Qué hacer?»
La solución es clara, no le den vuelta
los diarios ministeriales; el señor Sagas-
ta lo reveló con una frase que el se-
ñor Cánovas dijo que no entendía: resta-
blecer la normalidad del reglamento.

Pero si bien es verdad que el regla-
mento no se ha alterado, el ejercicio que
hacen de él los diputados de las mino-
rías, como el que hizo el Sr. Silveira al
pedir un acuerdo de la Cámara para se-
siones dobles, no es un ejercicio normal
del derecho de todos, sino el extraordi-
nario, el anormal de los unos frente á
los otros.

Por eso mi opinión es la que exponía
frente al señor Silveira, el señor Martos,
cuando aquel votaba por la arbitrariedad,
y éste por la justicia.

Ajustémosle á la ley aunque sea ex-
cesiva su severidad, pero no pongamos en
su lugar un arbitrio cualquiera, por que-
nas razones que lo inspiren, porque la
justicia es lo primero, y si ésta no nace
de su conformidad con la ley, menos pue-
de nacer de la arbitrariedad.

Y claro es que, el encargado de aplicar
esa ley, es el presidente de la Cámara, y
á su autoridad y á su rectitud deben con-
fiarse el gobierno y las oposiciones.

SENADO
Sesión del 14 de julio
Se abre á las tres y veinte minutos.
El Sr. VILLARROYA reproduce una
pregunta relativa á la provisión de una
cátedra de la facultad de ciencias de la
Universidad de Valencia.

El Sr. CALLEJA comenta la supresión
de la Escuela Politécnica, y censura el de-
creto, que no lleva preámbulo y si solo
la afirmación de que la medida responde
á economías, completamente gratuita, á
juicio del orador.

Anuncia que cuando el partido libera
sea poder, volverá á estudiar este asunto.
El señor ministro de la GOBERNA-
CION dice que la supresión de la Politéc-
nica representa una economía indudable,
como lo demostrará oportunamente el
ministro de Fomento.

El Sr. PACHECO explica su interpela-
ción.
Dice que vá á hacer la liquidación de la
obra del gobierno en esta legislatura, y
afirma desde luego que es desastrosa para
el país.

Manifiesta que la justicia desconfianza
del gobierno ha producido mal desdichas
y contratiempos, que engendran pesimis-
mo desolador.

En el país—exclama—no hay más que
inquietud, zozobra y desconfianza, que
no desaparece mientras los conserva-
dores estén en el poder.

Un gobierno inspira confianza cuando
no cuenta sus actos por fracasos.
El gobierno actual no tiene soluciones.
«Es que los principios políticos no re-
quieran desarrollos?»

El discurso de la Corona contenía indi-
caciones respecto á proyectos de ley com-
plementarios del actual régimen polí-
tico.

«¿Dónde están?»
Se ofrecían reformas de la adminis-
tración local, y éstas no resultan, porque el
partido conservador no tiene criterio en
el asunto. El Sr. Silveira opinó de una ma-
nera y de otra muy distinta el Sr. El-
duyón.

Las reformas de Gracia y Justicia, ini-
ciadas por el Sr. Villaverde, han sido ol-
vidadas por el Sr. Cos-Gayón, y ha hecho
bien, porque cada proyecto sería en el
campo conservador una manzana de dis-
cordia.

En el orden económico no habéis teni-
do los ministeriales más iniciativa que
la ley del Banco, que compromete y ame-
naza nuestro crédito.

Los presupuestos se han hecho para salir
del día sin obedecer á plan alguno eco-
nómico.

«¿Qué mercados ha buscado el gobierno
á los vinos? ¿Qué solución ha presentado
para que en el comercio interior se com-
pensen las desventajas que ofrece el mer-
cado exterior?»

El gobierno ha hecho de las cuestiones
sociales motivos retóricos. Si en ellas
hubiera tenido interés, hubiéramos
votado leyes; pero está tan falto de in-
terés como de soluciones.

El partido conservador nada puede
ofrecer; ni la característica de todo par-
tido conservador, que es robustecer y vi-
gorizar el principio de gobierno y el prin-
cipo de autoridad.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santo del día 15 de julio.—San Camilo de Celis, San Enrique, emperador, el beato Pompilio, Pizro, confesor, el beato Ignacio Acededo y 38 com-
pañeros mártires.
Sale el sol á las 4:39; pónese á las 7:32.

BULTOS PARA EL 15

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián y continúa el novenario de la Virgen del Carmen, predicando en la misa mayor el señor Manzano y por la tarde el señor Rennero; después procesión de reserva.
En San Pascual jubileo perpetuo de Cuarenta Horas y continúa el novenario, predicando los señores Rivilla y Bermúdez Salfar.
En San José los señores Reina y Manzanos.
En Santiago los señores Quintana y García Cano.
En San Ginés continúa el novenario de la Virgen del Carmen, predicando los señores Manzanedo y Manya.
En San Martín, por la tarde, el señor Belda.
En Monserrat el señor Morlans.
En Santa Cruz el señor Castro.
En San Marcos, San Lorenzo, Sta. Bárbara y San Millán los párrocos.
En Atocha, por la tarde, el rector.
En el Buen Suceso, el rector.
En el hospital del Carmen, el padre Luis Fernández.
En San Ignacio el señor Mon.
En las Recoletas continúa el novenario de Santa Magdalena, orador un padre franciscano.
En el Carmen empieza el novenario de Nuestra Señora, en la misa predicará el señor Sarmiento, y por la tarde un padre carmelita; á las cinco vísperas solemnemente asistiendo los párrocos; por la noche gran salve.
En las Carmelitas de Maravillas (paseo del Obispo), idem; orador el señor Montalbán.
En Jesús, manifiesto por mañana y tarde.
En la V. O. T., por la tarde, predicando el señor Nuñez.
En las Carboneras, Servitas y San Juan de Dios, V. O. T., idem.
En el Cristo de San Ginés, al anochecer, leerá orador el señor Villita.
La misa y oficio son de San Enrique.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millán.

En la nueva parroquia del Carmen se celebrará con toda solemnidad la fiesta y novena de Nuestra Señora, habiendo salido á toda orquesta el día 14. En la función conchona, que se estrenó en Notre-Dame, en París, en 1886, siendo dirigida por el maestro D. Antonio Alvarez, organista de la misma parroquia.

CASAS DE SOCORRO
El día 13 se asistieron en las 40 esta-
ciones á accidentes: 23 graves, 85 leves y 6
de pronostico reservado.

202 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Y se llama?
—Lo sabrás demasiado pronto—dijo Hugo
con dureza, irritado de los sarcasmos y alti-
veces del marqués.—Será muy cruel, podrá
ser pero es el único medio de acabar con tus
infamias y salvar el honor de la casa. Cuan-
do uno se llama Tannay-Oulanges y se ha
deshonrado, se hace saltar la tapa de los sesos.
¿Quieres?
El marqués no contestó.
Hugo se volvió haciendo un desdichado
gesto, é hizo una seña á los Tremor.
Juan, con rápido movimiento, puso sobre
la boca del marqués un pedazo de espesa
tela, lo enrolló alrededor de la cabeza, y lo
anudó fuertemente por detrás.
Luego los dos hermanos, para que no hu-
biera medio de que llamase ni se defendiera,
lo llevaron á la alcoba y lo ataron al mon-
tante de una puerta.
—¡Ah! es horrible—exclamó Solange ca-
yendo de rodillas ante el conde.
—¿Quieres vivir unida á este miserable?
—No, pero...
—Por desgracia vuestra, no hay otro re-
medio.
—¡Gracia!
—¡Para que con su fortuna haga otras
víctimas!
—¡Piedad!...
—¿La tuvo de ella?...
—Mi hijo...
—¡Haremos un hombre!
—¡Os lo suplico!
Roberto le puso la mano en la boca.
—¡Callaos—dijo—no comprendéis que me
está faltando el valor?
Un sudor frío caía á gotas, de su frente.
Los Tremor acabaron su tarea.
Román, acercándose al oído del marqués
le dijo:
—Vais á morir. Os omo. Adios.
—¡Vámonos—ordenó Roberto.
—¡Señores, gracia, piedad—exclamó Sol-
lange.
—¿Lo amas?—preguntó Román.
—¡No, no! ¡Lo desprecio y lo odio!
—Entonces, ven; ó muere con él.
Y como ella se agarraba á los muebles, él,
haciendo un violento esfuerzo, la arrancó de
allí y se la llevó en los brazos.
—Si dices una palabra, nos pierdes. Entre
él y nosotros, escoge.
El marqués, ovéndolo, palideció de rabia y
de calor.
Pudo recoger su última mirada: la compa-

siva mirada de la mujer al hombre que se ha
perdido por ella, de la hermana de la caridad
al ser que sufre, del sacerdote al condenado á
muerte.
La puerta se cerró.
Oliverio oyó vagamente el ruido de la llave
dando vuelta en la cerradura y el de los
pasos que se alejaban.
Luego nada. Un silencio sombrío se hizo á
su alrededor.
Al fin estaba solo, libre de la presencia de
sus acusadores, que eran sus jueces y sus ver-
dugos.
¡Pero viva!
Una sarcástica sonrisa iluminó su sem-
blante.
¡El no hubiera dejado á la casualidad el
cuidado de abandonar su obra! Si hubiese te-
nido un enemigo mortal—y que podían ser
en lo sucesivo unos y otros—no lo hubiese
abandonado, como no fuera clavado en la
pared con un cuchillo en el pecho, y no atado
con cuerdas que el primero en llegar des-
ataría.
Los Souvray le habían amenazado de
muerte.
¿Qué muerte?
¡Amenaza vana en la que no podía creer!
¡El incendio del castillo sin duda! Ese de-
bería ser el plan, bien difícil de llevar á cabo
por cierto.
Sería preciso burlar la vigilancia de esos
extranjeros que ocupaban el edificio como
dueños.
Von Geben resultaba su aliado y su de-
fensor.
¡Pero cómo advertirle?
Trató de gritar. Ningún acento salió de
su boca.
Quiso romper las ligaduras, é hizo para
conseguirlo esfuerzos sobrehumanos; pero las
cuerdas lastimaban sus carnes y no cedían.
Conmovió el tabique, pero nada.
Nada se movía á su alrededor.
En las habitaciones contiguas no se oía el
menor ruido, mientras que en los salones del
piso bajo resonaban algunas carcajadas, cuyo
eco llegaba hasta él.
Pero la aguzara de la orgía iba debilitán-
dose.
Se puso á pensar.
Roberto le había anunciado una muerte
misteriosa, un asesinato que escaparía á la
justicia de los hombres.
Por más que cavilaba, no podía adivinar
nada.

Von Geben se proporcionaba su fuego de
alegría con petróleo.
Los techos de las casas se hundían.
El Priorato ardía también.
Solo la iglesia había sido respetada.
Las llamas de los edificios contiguos ilu-
minaban su fachada, y el campanario pare-
cía rojo como una barra de hierro en el
yunque...
Solange, muy impresionada, contemplaba
esa destrucción.
El marqués murmuraba á su oído su inces-
sante ruego:
—¡Ven!
Ella se agarraba á la faldita de la venta-
na, repitiendo:
—¡No!... ¡Aquí, en este aposento, en esta
terrible noche, no puede ser!
Al fin, á pesar de su resistencia, él la tomó
en sus brazos, la arrancó de la ventana y la
echó en un diván, abatida, sin fuerza, más
muerta que viva.
Entónces Oliverio corrió hacia la puerta
del salón para cerrarla herméticamente.
En el momento mismo en que ponía la
mano en el pestillo, abrióse aquella misma
puerta.

XXVI
El señor de Tannay retrocedió unos pasos
é intentó defenderse.
Pero antes de que tuviera tiempo de hacer
un movimiento, dos manos que parecían
de hierro, le sujetaron por los puños y lo empu-
jaron hacia dentro.
El marqués no trató de resistir.
Con la sangre fría del hombre de mundo,
calculó las probabilidades del combate. No
tenía ninguna á su favor.
Juan y Román Tremor le apretaban los
brazos.
Detrás de ellos se adelantaron dos hom-
bres dispuestos á ayudarlos en caso nece-
sario.
Ya comprenderéis de quiénes se trata.
Los otros dos se llamaban Hugo y Rober-
to de Souvray.
Por la abertura de la puerta, el marqués
tuvo tiempo de ver un quinto personaje, co-
locado allí de contienda.
Era La Briseur, el ojeador.
¿A qué, pues, luchar?
Además, lo odioso de un pugilado, de una
batalla inmóvil, repugnaba al señor de Tau-
nay, y lo consideraba una degradación.

LA LEYENDA DE CHEVAGNES. 199
Con la espada en la mano se hubiera de-
fendido como Bussy d'Amboise, el hermoso
pendenciero de la *Dama de Monsreuil*, acri-
billado de heridas; y no hubiese cometido
una bajeza para detener el combate y evitar
la muerte.
Con la pistola en la mano hubiese inten-
tado abrirse paso ó hacerse matar. ¡volvien-
do golpe por golpe.
Era valiente, no hay que negarlo.
Capaz de todo con tal de dominar la situa-
ción ó satisfacer sus pasiones, no parecía un
ser vulgar, ni un malvado.
Poseía en sumo grado el sentimiento de
decoro exterior que salva las apariencias y
deja al mayor criminal el simulacro del honor
mundano.
En una palabra, que el marqués sabía guar-
dar las apariencias.
—¿Qué queréis?—pregunto.
Los Souvray cerraron la puerta tras ellos
é hicieron lo que el marqués no tuvo tiempo
de hacer:
Echar el pestillo.
Solange apenas se había dado cuenta de
lo que sucedía: tan rápida había sido su sor-
presa.
Hugo, muy tranquilo, sacó el revólver de
bolsillo y dijo á su primo:
—Si gritas, si dices una palabra, os mato.
Van á ataros los brazos para que nos escu-
cheis con calma. En esta madrugada de ene-
migos, nuestra vida peligrará y la defende-
mos.
Roberto colocó sobre la chimenea, ante la
cual estaba de pie cerca del diván de Solange,
un cuchillo de monte, el que le dió la po-
laca en Mittenberg.
—Es un regalo de la princesa Wanda—
dijo.
Un estremecimiento agitó los labios del
marqués al oír ese nombre que le recordaba
la lúgubre fiesta del palacio Cavalli; pero se
calló.
Los Tremor le ataron los brazos sin que él
hiciera un solo movimiento para oponerse.
Dirigió á sus agresores una mirada limpi-
da y desdichada.
—En esta alevosía—dijo—sois los más
fuertes. Haced lo que gustéis. Ya verem
luego.
Solange, sobrecogida, se levantó á medias,
con mirada severa se fijaba en aquellos hom-
bres cuyos semblantes revelaban implacable
resolución.
El conde comprendió su ansiedad.

Han venido muy á menos los principios del gobierno del partido conservador. Mereced á sus consecuencias creció la huelga y llegó á ser impotente, hasta el punto de no hallar otro medio de acabar con ella sino entendiéndose el señor Romero Robledo con los huelguistas.

El Sr. Eudayen, cuya ausencia en este instante lamenta mucho, era el único ministro partidario de procedimientos enérgicos. Hizo bien saliendo del gabinete, donde prevalecían criterios muy diversos del suyo.

En los hechos realizados hay verdaderos delitos de desobediencia y de abandono de cargos públicos. Habiendo delictos debió haber procesos y no se han instruido porque el gobierno ha faltado á su deber.

No hubo faltas administrativas? Los expedientes han debido instruirse con el propósito de que nada resultase de ellos.

El poder ha quedado indefenso y abandonado. Se ha realizado la frase telegráfica formulada durante la huelga: *Mata á Soler*. Ya el Sr. Soler ha dejado su puesto para ser sustituido por los que crearon el conflicto.

El fin de la huelga ha sido, como dijo el señor marqués de Mochales, arrojar á los lales y premiar á los revoltosos. ¿Se ha pactado con los telegrafistas no hacer nombramientos de auxiliares permanentes?

El señor ministro de la GOBERNACION: No hay tal pacto. Es pura novela. El Sr. PACHECO: Novela histórica. (Risas).

La junta de telegrafistas se reunirá esta tarde, á las cinco, en el Círculo de la Unión Mercantil para tratar de lo que ahora deba hacerse.

Se trata de una organización que viva fuera del terreno oficial, que no dependa del gobierno.

¿Puede el gobierno responder de lo que sucede en un 1.º de mayo, en días difíciles y de conflicto como el de las Carolinas, sino remedia estos males? (Bien, muy bien, en la minoría).

El motín ha dado á las verdaderas más resultado que todos los recursos legales.

La real orden que atiende las pretensiones de los bolistas me parece una aplicación del famoso bando del alcalde. Jamás ha estado tan desamparado el principio de gobierno.

Ante las actitudes rebeldes no han cabido jamás las parsimonias que ahora usa el partido conservador y el gobierno actual.

Esto se parece á la afirmación de Suñer y Capdevila de no poner jamás su firma en documento alguno que autorizase el uso de la fuerza contra sus correligionarios en armas.

Contra las rebeldías no debe haber otro procedimiento que el de aplicar estrictamente y con todo rigor la ley.

Es necesario, ante todo y sobre todo, vigorizar los resortes de gobierno.

El señor ministro de la GOBERNACION: Tranquilízese S. S. si su inquietud no es más que retórica. El principio de autoridad y de gobierno está en manos fuertes y resueltas: seguramente no peligrará en ellas.

Recordar, como arrependido de no haberlo hecho en tiempo oportuno, sucesos de alguna fecha, es debilitar el ataque.

Todo el discurso de S. S. es un recurso retórico, y nada más.

El gobierno no se constituyó para hacer una campaña política, sino para la tarea poco llana de plantear leyes con entera lealtad y realizar un programa económico completo desarrollado en los presupuestos, en el nuevo arancel y en la negociación de los tratados comerciales.

El gobierno no entiende que la cuestión obrera es de fácil solución. Ha formulado varios proyectos de ley que tiene sometidos á las Cortes.

La supresión de las Audiencias fué un propósito sincero, un proyecto serio del partido liberal. Vea el Senado como alrededor de los hechos se forman leyendas.

Los telegrafistas no tienen quejas, sino aspiraciones propias de todo organismo. No creo que hoy exista la junta de defensa del cuerpo de Telegrafistas.

No hay una organización dentro de la del Estado, como suponía el Sr. Pacheco. Su señoría contradice con sus exageraciones su sentido democrático.

Gobernar no es resistir; es prever y dirigir.

del mismo no podían considerarse como propios de una conspiración. Este conflicto es de los que no pueden evitarse aunque se prevengan.

Para las huelgas, para los conflictos de esta índole hay una jurisprudencia general en el mundo que aconseja temperamentos de prudencia.

Hasta para la rebelión y la sedición estable el Código penal las intenciones. Si los rebeldes y los sediciosos se retiran, quedan exentos de responsabilidad.

Esta es la doctrina corriente. La crisis por la que entré en el ministerio fué perfectamente extraña al conflicto de los telegrafistas. Este hubiera tenido la misma solución de continuar siendo ministro el Sr. Eudayen.

Habría sido muy difícil probar la desobediencia y el abandono de destino de un solo telegrafista.

El nombramiento de jefe de personal es de la competencia del director, y no debe ser motivo de una interpelación parlamentaria.

Presentó la dimisión el Sr. Soler, la admitió el señor director de Comunicaciones y se ha nombrado jefe del personal al Sr. Bolívar, que cuando la huelga estaba muy alejada de la Central.

Estas cosas no tienen relación alguna con el conflicto de los telegrafistas, y que son al contrario del quimérico á que su señoría ha aludido.

Las tareas que S. S. se impone, son cuidados ajenos. Sabe el gobierno que la indisciplina social pide que se vigoricen los resortes de gobierno. Esto es general y no privativo de nuestro país. El gobierno lo hará con arreglo á las circunstancias.

Termina su discurso afirmando que no hay peligro alguno para la monarquía, pero que descansaba sobre un baluarte firmísimo.

Rectifican ambos oradores y se levanta la sesión.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La *Epoca* dice lo siguiente á propósito de las dificultades parlamentarias pendientes: «Lo primero que hay que hacer para establecer una ayencia, es fijar concretamente las condiciones de ella; no lanzar vagas palabras—si bien inspiradas en el patriotismo,—que á nada comprometen á aquel que las pronuncia. Exigir del gobierno que se obligue formalmente á hacer concesiones, y como compensación á esas concesiones prometer lo que casi es imposible cumplir, es como la de un cazador que vendía el pájaro antes de haberlo cazado.»

Los conservadores dicen que las oposiciones han propuesto tres fórmulas para restablecer las buenas relaciones parlamentarias. Una del Sr. Nocedal, que es la que estaba conforme al Sr. Gamazo; otra del Sr. Pi y Margall, que parecía á la medida de una nueva manifestación de infracción; y otra del Sr. Sagasta, poniendo el asunto en manos del presidente. Esta es la más simpática á la mayoría; pero el gobierno desea, como ya dice *La Epoca*, que se concreten los términos de la fórmula.

Según siendo muy satisfactorias las noticias que se reciben de la península acerca de la salud pública.

El gobierno dará su opinión y expondrá cuanto tenga que decir sobre el proyecto de ley de reforma de las tarifas, cuando se entre en su discusión. No es el gobierno quien desea reservar sus juicios, sino los que en el Parlamento no quieren disentir el proyecto. Pero lo mismo no tuvo que decir de la proposición del Sr. Nocedal nada que al fondo del proyecto se refiriese, porque no se podía discutir en la forma propuesta por el diputado integrista.

Si se presenta la proposición de censura al vicepresidente del Congreso, señor Sánchez Badoya, combatirán la proposición los Sres. Romero Robledo y Cánovas del Castillo.

Dícese que pronto quedará suprimida una de las secciones del Consejo de Estado.

De un momento á otro se levantará el estado de sitio en Barcelona.

Ayer han quedado votados definitivamente en el Senado todos los proyectos

de ley sobre carreteras que había pendientes.

La temperatura del mar y mareas en Madrid era 11 grados más baja que la que sufrimos dos días antes. Esta es la especialidad de Madrid, donde en menos de cuarenta y ocho horas varía la temperatura de 24 á 38 grados.

Se encuentra gravemente enferma la duquesa de Sesa.

En la semana próxima quedará terminado el arreglo del personal de Gracia y Justicia, con sujeción al nuevo presupuesto.

Según informes autorizados no quedará delante las vacaciones en Madrid más allá personal de los tribunales superiores y del Consejo de Estado que el que todos los años permanece en su puesto durante las vacaciones.

La aglomeración de mercancías que ha habido en la aduana de Irún, ha dado motivo á los periódicos de Madrid y San Sebastián para ocuparse de la atención de sus lectores con descripciones de medidas que sólo tuvieron existencia en la imaginación de unos cuantos, empeñados en mostrar este asunto bajo fases que no son las verdaderas, aunque blasonen de lo contrario.

Cierto es que el comercio ha hecho á Francia grandes pedidos, en su deseo de aprovechar los beneficios de las tarifas convencionales que han venido rigiendo hasta el 30 de junio último, y es su consecuencia que en aquella aduana fronteriza se hayan acumulado muchas mercancías, que han de quedar muy pronto despachadas, teniendo en cuenta que el personal de la aduana de Irún ha sido aumentado con tres vistas, pertenecientes á las Administraciones de Bilbao y Pasajes; que se han dado á Irún facultades para ampliar el despacho en los cuarteles para encargarse reclama todo cuanto considere necesario para la inmediata terminación de los reconocimientos y despacho.

La dirección del ramo, así como el jefe y empleados de aquella Aduana, han hecho y seguirán haciendo todo lo conveniente para que cuanto antes, se normalice en Irún el despacho de buques, sin que para ello haya que acudir á atropellamientos, pedidos al Tesoro y al interés del comercio de buena fé, en el desarrollo de las multiplicadas operaciones que hay que practicar y que dirige con acreditada pericia y laudable celo el digno jefe de aquella aduana, Sr. Santiago; no siendo exacto que haya cola de vagones en Hendaya, ni que se impida á los viajeros el adonde de los efectos de su uso, ni que se moleste ni mortifique á nadie por capricho ó mala intención, limitándose la administración á cumplir fielmente con sus deberes y evitar se cometan abusos á la sombra de poco justificadas premuras que no abona ninguna causa efectiva, dada la época del año en que ha surgido el incidente.

El celebrado ayer bajo la presidencia de S. M. ha durado dos horas, y no ha respondido, según la versión oficial, al interés político que despertaba la última reunión de los ministros con la reina, en vísperas del viaje de la corte á San Sebastián.

El Sr. Cánovas pronunció un extenso discurso para informar á S. M. de las noticias recibidas sobre la lucha electoral en Inglaterra y de algunos detalles relacionados con Marruecos, que quitaban importancia á los asuntos internacionales que afectan á los dominios del sultán de Occidente.

La política inglesa en dicho país no fué, por ahora, motivo á ningún recelo de potencia interesada en las cuestiones del África septentrional. El mantenimiento del statu quo parece asegurado.

Otro tema del discurso del jefe del gabinete fué el estado de la salud pública en Rusia y Francia, únicas naciones que en la actualidad sufren el azote del cólera, aunque de muy diversa manera: vigoroso, activo, de gran contagio y de terrible mortalidad al Sur del Imperio moscovita; atenuado, sin propensión á extenderse, y sin causar extraordinario número de víctimas, en París y sus alrededores.

El comité internacional turco-ruso ha adoptado las medidas más energéticas y eficaces para atajar el mal, al mismo tiempo que todos los países proceden con

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer bajo la presidencia de S. M. ha durado dos horas, y no ha respondido, según la versión oficial, al interés político que despertaba la última reunión de los ministros con la reina, en vísperas del viaje de la corte á San Sebastián.

El Sr. Cánovas pronunció un extenso discurso para informar á S. M. de las noticias recibidas sobre la lucha electoral en Inglaterra y de algunos detalles relacionados con Marruecos, que quitaban importancia á los asuntos internacionales que afectan á los dominios del sultán de Occidente.

La política inglesa en dicho país no fué, por ahora, motivo á ningún recelo de potencia interesada en las cuestiones del África septentrional. El mantenimiento del statu quo parece asegurado.

Otro tema del discurso del jefe del gabinete fué el estado de la salud pública en Rusia y Francia, únicas naciones que en la actualidad sufren el azote del cólera, aunque de muy diversa manera: vigoroso, activo, de gran contagio y de terrible mortalidad al Sur del Imperio moscovita; atenuado, sin propensión á extenderse, y sin causar extraordinario número de víctimas, en París y sus alrededores.

El comité internacional turco-ruso ha adoptado las medidas más energéticas y eficaces para atajar el mal, al mismo tiempo que todos los países proceden con

rigor contra las procedencias de las comarcas infestadas para defender la salud pública.

El gobierno español vela con el mayor cuidado y no ahorra medio de impedir que el cólera invada nuestro territorio.

La epidemia en Francia mereció también la atención del gobierno, aunque no revista los caracteres alarmantes que en la Rusia meridional. El gobierno, espera el informe de la comisión facultativa que fué á París á estudiar los casos que allí ocurren, y en su vista resolverá lo más conveniente á la salud pública, sin perjuicio de adoptar desde luego todas aquellas medidas de precaución que aconseja la prudencia. Desde luego salta á la vista el hecho de haberse presentado el primer caso en el hospital de San Antero en los últimos días de marzo sin haberse extendido ni desarrollado al mal en grandes proporciones hasta el presente.

El Sr. Cánovas del Castillo dió cuenta á S. M. de las tareas parlamentarias, completamente estériles para la función legislativa desde el día en que se celebró el anterior Consejo de ministros.

Reflejó el jefe del gabinete todas las actitudes que se han dibujado en el Congreso en estos días, especialmente la de la minoría fusionista y la de los diputados republicanos ante la proposición del Sr. Silvela; se lamentó de que algunos muy pocos, sean bastantes para impedir que los proyectos que el gobierno juzga necesarios y de indudable conveniencia para el país, é hizo notar la mesura y el comedido con que el gabinete y la mayoría vienen procediendo en estas circunstancias.

Hablando de este asunto, decía un ministro de la corona al salir del Consejo: «El gobierno no pelea ya por los proyectos de ley que considera perdidos, sino por su propio prestigio y el del sistema parlamentario, que no pueden quedar á merced de dos ó tres diputados obstructionistas que tengan facilidad de palabra. Seguiremos en la misma actitud; tendremos abiertas las Cortes hasta el 31 de julio, como lo hizo el Sr. Sagasta, y veremos si la minoría liberal se inclina al obstructionismo ó al fin se pone al lado de los principios de gobierno.»

No obstante las declaraciones que preceden, repetidas por casi todos los consejeros de la corona, se considera indudable que el decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes será leído cuando menos se espere.

Quedó definitivamente acordada la hora de la salida de la corte para San Sebastián, que es la misma que anoche anunciamos, es decir, las siete y cuarenta y cinco de la tarde del domingo próximo.

Se resolvió, además, que el ministro de Marina marche el 20 á Cádiz á recibir las escuadras extranjeras, y asistir el 21 de agosto á la conmemoración de la salida de las cañales del puerto de Palos.

S. M. la reina ha firmado dos decretos, nombrando consejero del Monte de Piedad á D. Benito Rolland, y director general de Comunicaciones al diputado don Federico Arrazola.

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Afluencia de forasteros.

París 14, 1:20 t. Cuarenta y cinco mil forasteros han llegado á esta ciudad entre anoche y esta mañana, para presenciar la fiesta del 14 de julio.

El tiempo está malo; amenaza lluvia.—*R. Blasco.*

NACIONALES

Noticias de Alsacia.

Alsacia 14, 7 m. La temperatura aquí es agradable.

El cardenal Fray Cafarino González se ha marchado bastante mejorado y muy satisfecho.

Esperado el presidente del Tribunal Supremo.—*Moles.*

Las elecciones.—La difteria.—El teatro.

Cáceres 13, 7:50 p. Agítanse los partidos políticos, sin tener aun nada definitivamente acordado respecto á la presentación de candidaturas para diputados provinciales.

Se ha reproducido la difteria. En una sola casa hay tres enfermos.

Anoche se verificó el beneficio de la ti-

ple señora Vila, siendo muy obsequiada y aplaudida.—*El corresponsal.*

Noticias de Cádiz.

Cádiz 13, 5:30 t. Ha salido para Cherbourg la fragata de guerra *San Blas*.

Ha sido contratada una orquesta de 30 profesores para dar 10 conciertos en el parque de las Delicias, comenzando la serie el 6 de agosto.

Esta noche termina sus tareas la compañía de Lara, que actuaba en nuestro teatro Principal. Mañana sale contratada para Granada, con objeto de dar 10 funciones en el teatro Colón.—*Naya.*

En honor del ministro de Fomento.

Coruña 14, 9 m. El comercio y el vecindario han dirigido telegramas entusiastas de gratitud al ministro de Fomento Sr. Linares Rivas, por la aprobación del deseado ferrocarril de Santiago á Cambre.

Los bañistas de Arteijo han dirigido iguales ruegos al gobernador para que trasmita sus plácemes al ministro.

El capital general lo ha hecho particularmente.

El alcalde de Cambre le envió un telegrama entusiasta en nombre del Ayuntamiento y colonia veraniega.

Se iluminó la población, tocaron las músicas y el pueblo dió vivas al Sr. Linares Rivas.

La Cámara de comercio le ha felicitado cordialmente, como testimonio de calurosa admiración y recuerdo eterno al hijo de esta noble tierra.

La junta de obras del puerto mandó otro telegrama al Sr. Linares Rivas, felicitándole vivamente.

Tengo noticias de que pasan de 800 los telegramas particulares de felicitación y gratitud que se han remitido de esta población al señor ministro de Fomento.

En la sesión extraordinaria celebrada anoche por el Ayuntamiento, se acordó remitir un mensaje de gratitud, que fué entregado al gobernador, acompañando en este acto otras corporaciones y el pueblo entero en manifestación pública. El gobernador dió las gracias al pueblo en nombre del señor ministro. Los balcones se iluminaron y las músicas tocaron en los pasos. El entusiasmo indescriptible.—*El corresponsal.*

Dimisión de alcaldes.—Preparativos electorales.

Murcia 14, 8:10 m. A consecuencia de los motines ocurridos en Lorea y Cehegin han presentado la renuncia de su cargo los respectivos alcaldes D. Francisco Peláez y D. Francisco Ruiz Alvarez Castellanos, no habiéndolos admitido las corporaciones que presiden.

Se están haciendo algunos preparativos para las próximas elecciones de diputados provinciales, en las que lucharán, además de los conservadores, los fusionistas y republicanos.—*Frutos.*

Una desgracia.

San Sebastián 14, 10:40 m. En Andoain, estando bañándose en el río Oría, José Echeverría, joven de 15 años, fué acometido de un accidente; perdió el conocimiento yéndose á fondo y pereciendo ahogado, sin que otros jóvenes que le acompañaban pudieran evitar la desgracia.

El juzgado se presentó inmediatamente, ordenando el levantamiento del cadáver.

Continúa el tiempo inseguro. Hace bastante calor.—*El corresponsal.*

Declaraciones.

Segovia 14, 2:30 m. Terminadas las revelaciones de Emeterio Salinas, empezó á las once y cuarto el interrogatorio de Aquilino Velázquez, durando dos horas.

En este momento recibese declaración á Enrique Callejo; después se celebrarán carceles.

Además del juez estaba presente el ministro fiscal.

Esperáse aquí la llegada de un pariente próximo del difunto Bahin, abogado parisiense, que ofreció una recompensa al que descubriese á los autores del crimen.—*Torres.*

Desgracia en un cuartel.

Soria 14, 10:30 m. En el cuartel de esta capital ocurrió ayer una sensible desgracia.

Un sargento, examinando un revólver, hirió involuntariamente á un soldado. La bala le rompió un muslo, quedando alojada detrás del hueso. La herida es grave. Instrúyese la sumaria correspondiente.—*Roca.*

Enfermedad de la vid.—Toros.

Valencia 14, 9:30 m. En algunos pueblos de esta provincia se ha presentado una enfermedad desconocida que invade los viñedos. De orden del gobernador, Sr. Hinojosa, se está procediendo al estudio de esta plaga, que tantos destrozos está produciendo.

En breve saldrán las reses de Vera, que tanto destrozos está produciendo. En Mira, Saltillo é Ibarra, destina dot á las próximas corridas.—*Ferrando.*

DE LA AGENCIA FABRA.

Santander 14. A las seis de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto el vapor correo *Montevideo* procedente de la Habana.

Londres 14. Despachos particulares de Lisboa dicen que aquel gobierno ha recibido ya la copia de la protesta formulada por los telegrafistas ingleses de deudá exterior por la guesca contra el decreto dado por el gobierno de Lisboa el 13 de junio último.

Londres 14. (Via cable Bilbao). Las noticias que se tienen de las elecciones hasta las doce de la madrugada son las siguientes: Van elegidos 228 conservadores, 40 unionistas, 214 liberales, 7 parnellistas y 45 anti-parnellistas.

Los conservadores ganan 13 puestos los unionistas 7 y los gladstonianos 65. Paris 14. Un despacho recibido de Anney (Alta Saboya) dice que corre allí con persistencia el rumor de haber ocurrido en Chamounix una catástrofe análoga á la de Saint Gervais.

La noticia, añade, no ha podido ser confirmada por hallarse rotas las comunicaciones telegráficas. Se habla de que en esta nueva catástrofe se registran 20 muertos.

Paris 14. Reina grandísima animación con motivo de la fiesta nacional de hoy.

En todos los barrios las casas se hallan adornadas con colgaduras y banderas, siendo la nota más saliente el apareamiento entrelazados los pabellones ruso y francés con extraordinaria profusión.

San Petersburgo 14. En algunos centros se dice que el cólera ha aparecido en Moscow.

La epidemia sigue haciendo terribles estragos en Bakú, Astrakán y Saratof, de donde huyen diariamente millares de personas.

Bonneville 14. El registro del establecimiento balneario de Saint Gervais ha sido completamente destruido por las aguas, siendo imposible, por lo tanto, poder identificar las personas que han perecido en la catástrofe.

Entre las víctimas se encuentra una joven mulata, procedente de las Antillas españolas.

Tánger 14. Las noticias que se reciben de Fez acusan bastante gravedad.

Afirman que los amaños y manejos del ministro inglés, Sir Ewans Smith, para provocar disturbios en el país, antes de su salida, han sido coronados por actos injuriosos contra el sultán.

Dicho diplomático ha remitido, roto en mil pedruzcos, al visir Charwit, los convenios comerciales que debían ser firmados por una y otra parte. El visir no se ha atrevido á dar cuenta al sultán de semejante ultraje, pero ha manifestado que no quiere tener más relaciones con el ministro británico.

Paris 14. *Le Petit Journal* publica hoy un despacho de Ginebra, desmintiendo, con referencia á un telegrama oficioso de Chamounix, el rumor de haber ocurrido una nueva catástrofe en los ventisqueros de Montblanc.

Londres 14. En la escuela de Barkmstead se ha declarado un violento incendio, habiendo perecido ocho niños abrasados.

Paris 14. Se reciben nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en Saint Gervais.

Dicen que los huéspedes del establecimiento balneario sintieron fuertes sacudidas y un ruido subterráneo muy intenso.

Un torrente de piedras enormes arrastró cuanto encontró al paso.

En la casa de baños había unos 80 extranjeros y más de 30 empleados y sirvientes.

De todos ellos, solamente 25 personas pudieron salvarse.

Paris 14. La reapertura de las Cámaras francesas

—Esperad—le dijo—y lo sabreis todo.

Juan y Román Tremor obligaron al marqués á sentarse en un sillón, y se colocaron de pie á su lado, como dos guardianes.

—¿Cuándo querreis explicarme lo que os trae aquí?—preguntó Oliverio sin perder su sangre fría.

—Paciencia, primo—dijo el menor de los Souvray.

—Solange—preguntó el conde,—¿os acordáis de la noche en que fui á vuestra casa para rogaros que me confeséis, sólo por una hora, las cartas del señor de Taunay?

—Sí.

—Esas cartas, en las cuales os hablaba de su amor, de sus proyectos, de vuestro hijo, me hacían falta, no por curiosidad, sino para llevar á cabo un acto de justicia. Una criatura angelical acababa de ser asesinada cobardemente, y sin vos hubiera sido imposible arrancar á los culpables la confesión del crimen. Esas cartas, cuya existencia supuse, tenía que conseguirlas á toda costa. Vos me las entregásteis por amistad, pidiéndome, á cambio de ese servicio, que protegiera á vuestro hijo. Me comprometí á ello. Hoy habéis obtenido del señor de Taunay la justa reparación á que teniais derecho; ya nada puede detenerme. He cumplido mi promesa. Vuestro hijo es el legítimo heredero del nombre y de la fortuna de su padre. No nos queda más que castigar al asesino.

Solange se puso más blanca que un sudario.

—¡Asesino!—exclamó.

—¡Mentís, caballero!—dijo Oliverio.

Roberto de Souvray se encogió de hombros, y replicó.

—Ya sabéis que no. El ángel que matéis os salvó de los tribunales de justicia. Pero nosotros no podemos absolvernos: no estaremos, pues, misericordias, ¡vos, que no tuvisteis piedad!

Una sonrisa altanera se dibujó en los labios del marqués.

—Este hombre—continuó el conde—sintió por vos, Solange, una de esas pasiones que no retroceden ante ningún obstáculo. Para satisfacer esa pasión, cometió un primer crimen: el de abusar de vuestra debilidad y separaros, á la fuerza, por medio de un acto indigno de todo hombre de corazón, del novio á quien estáis ligada, no sólo por la unión que vivían ambas familias, que ya habían concertado la boda, sino por el cariño que desde la infancia os rodeabais ámbos.

Indignada ante esa infamia, sepultada por culpa suya en un abismo de vergüenza y amarguras, os defendisteis de sus persecuciones; y, cuando al fin, no pensando sino en el interés de vuestro hijo, dijisteis al padre que sería suya el día en que el sacramento del matrimonio diéa á ese niño el lugar de un hijo legítimo, desde aquel momento él no pensó más que en acelerar ese día, por todos los medios, aunque fuera abreviando la vida de la que ocupaba el puesto que él quería daros.

Roberto se detuvo. Al levantar la vista acababa de encontrar los azules ojos de Elena, que parecían aconsejarle que fuera clemente.

El pintor había copiado fielmente la resignada dulzura, la tierna bondad de aquella alma tan pura y virtuosa.

—Esta inmaculada criatura—repuso—ha sido la víctima de esa feroz pasión. En verdad que sois un hombre infame, señor de Taunay. No os bastó, como á tantos otros, casaros sin un átomo de afecto, y sólo por la riqueza, con aquella desgraciada que se entregó á vos por obediencia, y que, con un poco de consideración siquiera, se hubiese conformado. Pero desde los primeros días de matrimonio la humillásteis públicamente, comenzando por obligarla á pisar los salones de vuestra querida...; más tarde la dejásteis abandonada, como á una criminal en su celda... Enferma, triste por esa existencia de reclusa, hubiera vivido poco: no habéis tenido ni aun la generosidad de esperar su fin; y, por una odiosa maquinación, habéis cortado esa existencia que os parecía demasiado larga.

Yo presentía tan horrible crimen, y desde que se cometió adiviné la causa.

Entonces me dije que no os librarais del castigo. ¿Confesáis?

—Desprecio vuestras calumnias y nada tengo que contestaros. No sois mi juez.

—Y, sin embargo, os he condenado; pero mi conciencia exigía que antes de culpar, me asegurase. Adivinaba la tenebrosa intriga que habéis urdido. La princesa Cavalli preparó el veneno. Me acordé de la muerte del príncipe, ocurrida por causa vuestra, en las mismas circunstancias, rodeada de los mismos síntomas. Esa mujer os amaba apasionadamente. Yo lo sabía. Por ella, excitando sus celos, probándole vuestra falsía, esperé conocer la verdad. Hé ahí por qué pedí vuestras cartas á Sol

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS. Precauciones contra el cólera. París 14, 8 1/2 n. Inglaterra ha prohibido la importación de tropas procedentes de Francia, como precaución contra el cólera. —Blasco.

NACIONALES. La velada de los Angeles. Cádiz 14, 5 t. La velada de los Angeles promete ser muy brillante este año.

Los conciertos, por una orquesta de sesenta profesores, estarán dirigidos por el maestro Tolosa, que tantos aplausos conquistó en los conciertos celebrados en el palacio de Carlos V en las últimas fiestas de Granada.

Forman parte del programa danzas y retretas militares, veladas musicales en el espacioso paseo del Peregil, donde está establecida la feria; exposición de pinturas en la Academia de Bellas Artes; ópera en el teatro Principal, con diez ó tomos; un festival dedicado a los alumnos de las escuelas gratuitas asilados en los establecimientos benéficos.

Esperáanse dos buques de guerra italianos, procedentes de Gibraltar. —Noya. Baleario de Caidas. Caidas (Oviedo) 14, 6 t. He recorrido el balneario y uarias fondas, observando gran afluencia de bañistas.

Encuéntranse aquí el conde de Gondomar y la condesa viuda de Peñalver; las familias de Vega, Gil, Gavilán y Lara. El médico administrador del balneario ha distinguido al correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con atenciones que agradezco. —Vega. Fechorías. Córdoba 14, 2 40 t. Según se dice en los círculos de esta capital, varios criminales fugados de la cárcel de Útrera merodean por el término de Sevilla.

En Badajoz se sigue oportuno proceso a dos sujetos desconocidos que pretendieron robar a un vecino de dicho pueblo atándole fuertemente con las cuerdas de la caballería que llevaba y golpeándole con inaudita crueldad. —Escamilla. Los bandidos. —Incidente desagradable. Sevilla 15, 12 30 m. Ha quedado extinguida la partida de bandoleros que infestaba esta provincia, quedando sólo y fugitivo Lorda.

Se ha mandado retirar la fuerza de guardia civil que se había concentrado para la batida. De Lorda no se sabe nada; otros de los fugados de la cárcel de Útrera, los hermanos Plantones, andan errantes por la provincia inmediata.

Anoche sufrió gravísimas quemaduras una mujer de Santa Marina, á consecuencia de habersele inflamado un quingue de petróleo. Ha sido llevada al hospital, en donde no confían salvarla.

Esta noche ha ocurrido en el teatro Esclava un deplorable incidente, que ha sido objeto de animados comentarios. El alcalde, Sr. González Alvarez, ha hecho conducir á la cárcel al representante de la empresa de ópera, por no haberlo saludado.

Según se decía en los corrillos que se formaron, el director de la compañía ha reclamado ante el cónsul de Italia, por ser el preso natural de aquel país. —Santigosa. Un incendio. Santa Cruz de Tenerife 14, 5 50 t. A las doce de esta tarde se declaró un violento incendio en la casa de tres pisos que ocupa en la plaza de la Iglesia el círculo de La Amistad de esta capital, tomando el fuego alarmantes proporciones y amenazando seriamente los edificios inmediatos. Por fortuna se ha logrado localizarle á costa de graves esfuerzos, habiendo quedado completamente destruido dicho edificio y originándose desperfectos de mucha consideración.

En los contiguos las pérdidas se calculan en 130000 pesetas. Se cree que el incendio ha sido casual. El crimen de Segovia. Segovia 14, 12 n. El juzgado ha pasado toda la noche de ayer trabajando con gran reserva. Atribuyese gran importancia al caso entre Bonete y Callejo.

A las cuatro de la tarde se volvió á constituir el tribunal, recibiendo declaración al dueño del ventorrillo de la carretera de Ontoria, donde se sospecha que celebraron algunas entrevistas los procesados. A las siete de la noche manifestó Callejo que quería declarar nuevamente, y en el acto el juzgado se presentó en la prisión.

Se ha dispuesto el traslado de Aquilino Velazquez á un calabozo más seguro que el que ocupaba. La población está interesadísima. —Torres. DE LA AGENCIA FABRA. París 14. La fiesta nacional se ha celebrado con animación grandísima, á pesar de lo inseguro del tiempo.

La revista militar de Longchamps ha atraído enorme afluencia de público. El presidente de la república, M. Carnot, ha sido aclamado con verdadero entusiasmo. Ni en París ni en las provincias se ha señalado incidente alguno desagradable.

Recordamos los adelantos introducidos por la compañía en el material flotante, la rapidez por todos alambada de sus viajes; más de alabar cuando todas estas formas han sido planteadas antes del plazo que señala el actual contrato, ó sea 1893. Cita como ejemplo del patriotismo con que ha procedido la compañía, el hecho

de haber invertido los 125 millones de ganancias que ha obtenido en mejorar los servicios.

Y termina haciendo notar que el señor Marenco solo ha encontrado buena fe que él ha hecho cuando era inspector de la compañía. El señor ministro de ULTRAMAR: Cuando se leyó la proposición de la minoría republicana, confieso que no comprendí su sentido. Después de oír el discurso del Sr. Marenco ya comprendí su objeto: el de proporcionar ocasión al señor Marenco para proferir una queja, un lamentito.

Después de esta desahogo, el Sr. Marenco ha arrojado dieno y responsabilidades en el estilo peculiar de su oratoria, sobre todas las situaciones y sobre todos los ministros. Creo, señores, que he hablado de fraudes y de robos, y yo recordaba cuando esto decía, con dolor y con asombro, el modo en que los señores soldados á Cuba, sin que ese recuerdo hiriese la memoria de la minoría republicana. (Muy bien.)

El Sr. Marenco ha repetido punto por punto lo que dijo ayer, lo que ya se ha repetido muchas veces; y por último, ha registrado todos mis actos y todas mis palabras. De cuantos cargos me ha hecho, ninguno me pertenece á mí tiempo, y esto lo tengo planteadamente demostrado.

Ha vuelto á recordar que soy accionista de la Trasatlántica, y á declarar esta circunstancia incompatible con el cargo de ministro, que es lo mismo que censurar á un ministro de Hacienda porque sea accionista del Banco de España. En descargo de las censuras que á mis actos se refieren, no he de repetir lo que dije ayer.

Los ataques personales, lo que á mi dignidad toca, ni los recojo siquiera; esos los desdecho. Y termino suplicando al Congreso que no tome en consideración la proposición del Sr. Marenco. (Muy bien. Muestras de aprobación.)

El Sr. MARENCO rectifica con violencia, y dirigiéndose al ministro de Marina dice: —Cuando oía las palabras de su señoría, cuando oía como se expresaba respecto al material de la compañía Trasatlántica, creía estar soñando, y he continuado convencido de que estaba despierto, para comprender que era su señoría el que así se expresaba.

El señor ministro de MARINA: Y lo tengo á mucho honor. El Sr. MARENCO: Cuando se tiene la representación de un cuerpo como el que su señoría representa, tiene que seguirse otra conducta. Después dice entre grandes rumores, que el género de todas las inmundidades está en el banco azul.

S. S. añade, sabe en que forma iba yo á desempeñar la inspección. El señor ministro de MARINA: Si, yo no le nombré á S. S. El Sr. MARENCO: Dispense S. S. El señor ministro de MARINA: Pues dispense S. S., pero no es exacto. El Sr. MARENCO: ¡Eseche S. S. y calle! (Grandes rumores y protestas.)

Apaiguado el tumulto el Sr. Marenco continúa su discurso, repitiendo cuanto ha dicho anteriormente, y terminó la sesión quedando en el uso de la palabra para hoy. A noche visitó al ministro de la Gobernación una comisión de repartidores de pan á domicilio, suplicándole que anule el impuesto que les obliga á pagar el Municipio.

Esta mañana, á las once, tomará posesión de su cargo el nuevo director de Comunicaciones Sr. Arrazola, de cuyo talento y rectitud puede esperarse que sabrá llenar cumplidamente su puesto. El Sr. Dato, que ha sido director interino durante algunos días, y en circunstancias difíciles, ha recibido numerosas pruebas de su interés y patriotismo por parte de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Ha causado penosa impresión en todas las clases sociales la muerte de nuestro amigo D. Joaquín Angolotti. Cualidades de carácter y de inteligencia como las que tenía el finado, logran conquistar la estimación general, y D. Joaquín Angolotti las tenía en alto grado. Fue hombre de negocio, activo é infatigable; varias veces estuvo indicado para ministro de Hacienda, y el comercio de Madrid, que respetaba en vida su nombre, no lo olvidará fácilmente después de muerto.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: MARINA.—Reales decretos de personal. ULTRAMAR.—Real decreto aprobando con carácter provisional la instrucción para la administración y cobranza del canon de superficies mineras en la isla de Cuba. HACIENDA.—Reales decretos de personal.

Ha salido para Barcelona, su país natal, el catedrático de la Universidad de la Habana y su representante, para las fiestas del centenario de Colón, Sr. Dr. don Francisco Vidal y Careta, autor de la ópera en tres actos, titulada Colón, de que dimos noticia días atrás, la cual se representará á principios de temporada en el Liceo de la capital de Cataluña. La ópera ha sido ya instrumentada completamente.

Anteayer quedó definitivamente acordado el programa de la fiesta que el 23 de este mes hará á su santo patrono el arma de caballería. Con motivo de inaugurarse en Valladolid el colegio de Huérfanos de Arma, la junta de coronales que en Madrid reside ha acordado recomendar á toda la fiesta y la solemnidad de ella.

Una comisión obtuvo previamente el permiso del ministro de la Guerra para invitar á todos los coronales de los regimientos activos para que, acompañados de un capitán ó un teniente, constituyeran la comisión que represente en la fiesta al cuerpo. Si el coronel no puede dejar el mando de su regimiento, se nombrará en su lugar un jefe. De cada dependencia militar irá una comisión, compuesta de un jefe y un oficial del arma.

Están invitados, además del inspector general, Sr. Marin, todos los generales de la sección de actividad que proceden del arma de caballería. Se solemnizará el día con una gran fiesta religiosa; después se observará á los concurrentes con un espléndido lunch, terminando el acto con la visita al colegio que se inaugura. Por la noche habrá dentro de la Academia de caballería una modesta comida.

El partido de pelota que se verificó ayer en Fiesta Alegre fué excelente. Además de las notas que ayer tarde publicamos, hasta la hora que alcanzaba la edición de la noche, podemos consignar que Portal estuvo muy bien mandando pelotas largas al zaguero contrario, que no podía restar, valiéndose cada tanto que aquél le hacía una bvaición. Hurtado también jugó mucho, siendo muy aplaudido. Irún estuvo hecho un maestro toda la tarde, pero muy desgraciado. Se señalaron en los tantos 25 y 40.

En el tanto 30 blanco por 25 azul, cambió la cadera el punto por los blancos, haciéndose ántes de los tantos 13 y 10 á 25. El punto de los blancos conquistó ya toda el partido.

La primera diligencia del juzgado fué buscar al prometido de la niña, cosa no difícil, por ser un joven muy conocido entre la buena sociedad madrileña. De su declaración nada en concreto se pudo sacar, pues negó toda participación en la fuga ó raptó de que se le sospecha autor; de modo que las pesquisas para averiguar el paradero de la joven, no dieron por este lado resultado alguno. A última hora de esta madrugada la fugitiva no había parecido todavía, y en las casas de secorro de Madrid no había ingresado ninguna señorita cuyas señas respondieran á las de la joven en cuestión.

Decimos esto para tranquilizar á las personas que anoche temían que la hubiera ocurrido algún accidente desagradable, y que privada de sentido estuviera en alguno de aquellos benéficos establecimientos. VIAJES. No es inconveniente para que la gente continúe abandonando á Madrid, el cambio atmosférico que desde hace algunos días se deja sentir. A pesar de que el tiempo ha refrescado mucho, los trenes continúan saliendo llenos de viajeros.

El general López Domínguez y su familia saldrán en breve para Biarritz, donde pasarán el verano. El ilustrado poeta D. Ramón de Campoamor ha marchado á su hermosa posesión de Matamoros, en la provincia de Alicante. Los condes de Francos han salido para Fuenterabía; para Caidas de Oviedo la condesa viuda de Peñalver; para Azcoitia el señor conde de Guaguín; para San Sebastián la señora viuda de Olea, los señores de Boquera Bell y D. Isaac Escamez; para El Escorial el general D. Tomás Reina; para Gáratea el general D. Juan, y para Hendaya la señora condesa de Añover.

Recientemente han llegado también á San Sebastián, la marquesa viuda de San Felices y el vizconde de Val de Erro, y á Santa Agueda los marqueses de Navamorcendo. Los señores de Rubianes, marqueses de Aranda, irán en breve á Zarauz; á la Coruña los condes de San Román y la señora viuda de Casas con sus hijos; los condes de Bernar, quienes han desistido, por este año, de vernáncen en Bilbao; á Lourdes los condes de San Rafael de Luyán; á San Sebastián los duques de Najera; á Villagarcía los marqueses de Monasterio, y á Zuazo el marqués de Castillo con su familia, el general Prendergast con su señora, la marquesa de Villatoya y el marqués de Jura Real, entre otras distinguidas personas.

La colonia veraniega en El Escorial vsiendo muy numerosa. La temperatura es allí muy agradable: sólo en las horas de mediodía se siente calor. Ha tenido la honra de tocar en Palacio, en presencia de S. A. R. la infanta doña Isabel, la distinguida alumna de quinto año de la Escuela Nacional de Música, señorita doña Virtudes Carpena Hernández, discípula de D. Venancio Monja. S. A. R. quedó muy satisfecha al ver los adelantos de su protegida. Probablemente hoy será puesto á la firma de S. M. el decreto sobre estadística y otro creando la sección temporal de atrásos. Anoche aseguraba un periódico que el diputado de la mayoría Sr. Ruiz del Arbol había ingresado en el partido liberal, resolución que haría pública el interesado en el Congreso á la mayor brevedad. La junta municipal de primera enseñanza de esta corte ha inaugurado anteayer las exposiciones de trabajos ejecutados por los niños y niñas de las escuelas municipales. Ayer visitó la establecida en la calle de Lagasca, núm. 24, que dirige la maestra propietaria doña Concepción Batallier, y salió sumamente satisfecha del considerable número de labores y trabajos hechos por las niñas, así como del orden y gusto con que están colocados aquellos en una instalación sencilla y elegante. La junta felicitó á la citada profesora y á las auxiliares doña Rafaela Gutiérrez y doña Dolores Aguilera. Los diputados y senadores por la región Vasca han visitado al señor ministro de Hacienda para esclarecer un punto interesante de los presupuestos. Los representantes aludidos entienden que, con arreglo al concierto económico, no tienen obligación los diputados de aquellas provincias de satisfacer el impuesto del 1 por 100 sobre los pagos que realizan. El ministro ha prometido oír á las mismas Diputaciones antes de resolver. Dice un periódico de anoche: «Un diputado republicano, que se distingue por la vehemencia de su oratoria, decía esta tarde que si la minoría de que forma parte no se viera obligada al cumplimiento de las anteriores condiciones, él solo se encargaría de ejercer la obstrucción.»

SUCESOS. En la casa de secorro del distrito de la Inclusa, fué ayer curada una joven de quince años, llamada Josefa Fernández, que había tomado una disolución de fosfatos, por temor á que un tío suyo la castigara, por haberle empujado algunas ropas. Después de auxiliada pasó á su domicilio. —A petición de D. Bernardo Aguado López, fué detenida su criada Manuela Castea, quien le había sustraído una cantidad en metálico. —Anoche á las nueve se inició un incendio en un ventorro asilado que en los terrenos próximos á la estación de Delicias poseía Antonio Ariola. El ventorro fué devorado por las llamas y todo lo que había dentro, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales. A primera hora de la noche de ayer se hablaba de una manifestación de lavanderas que hoy habría de verificarse; pero en los centros oficiales se negaba fundamento al rumor.

as se verificará del 15 al 20 de octubre próximo.

París 14. Los despachos de Pittsburgh (Estados Unidos) dicen que han llegado á Homestead 6000 soldados y que con este motivo los huelguistas han cesado de cometer nuevos excesos.

París 14. El Diario Oficial publica hoy un decreto aprobando el convenio de Madrid de 2 de mayo de 1892 entre España y Francia, modificando el art. 5.º del convenio consular de 7 de enero de 1892.

París 14. Le Siecle inserta hoy la exposición dirigida al presidente del Consejo de España por el sindicato del comercio español de vinos de París. En dicha exposición se repite que la exportación de vinos españoles á Francia es imposible, si el gobierno francés no es consistente.

1.º En fijar en 12 grados y 9 décimas el mínimo de la escala alcohólica. 2.º Si no se mantiene en 18 grados y 9 décimas el máximo de la misma para los vinos. 3.º Si no se especifica, durante un período de tiempo determinado, el derecho que se exigirá por grado entre los 12 y 9 décimas y 15 y 9 décimas.

París 14 (tarde). Según los últimos despachos relativos á la catástrofe de Saint Gervais, los cadáveres recogidos ascienden á 423, pasando de 200 el número de personas desaparecidas.

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 14, 4 t. Interior, 4 por 43 centavos exterior, 4 por 100. —Amortizable, 4 por 100, 78-50. —Cubas, 1896, 104-37. —Cubas, 1890, 95-87. —Colonial, 41-78. —Nortes, 41-78. —Almanzas, 00-00. —Francias, 13-63. —Dresnes, 11-00. —Cabanelas.

CONGRESO. Sesión del día 14 de julio.

Preside Sr. Pidal y se abre á las cuatro y cuarto. Gran concurrencia. El Sr. BECERRO DE BENGOA apoya una proposición de ley. El Sr. PEDREGAL pide al ministro de Hacienda que se active la tramitación de un expediente sobre venta de unas minas en Asturias.

Los señoras Azórate, González Oherma, Palma y Necedal, formulan ruegos y preguntas. El Sr. Necedal se refiere á las listas de consejeros y abogados de ferrocarriles, pidiendo que con las memorias que se remiten las compañías al ministro, hasta para conocer estos detalles.

La Trasatlántica. Proposición incidental. Con objeto de reanudar este debate, los diputados republicanos celebraron una conferencia, donde acordaron presentar la siguiente proposición incidental: «Los diputados que suscriben proponen al Congreso se sirva declarar que la contestación dada por el señor ministro de Ultramar en la sesión de ayer, al Sr. Marenco, no se ajusta á lo que exigen los intereses del Estado.»

Palacio del Congreso, 14 de julio de 1892.—Marenco, Azórate, Pedregal, Pi y Becerro de Bengoa. El Sr. MARENCO se levanta á apoyar la, diciendo que el ministro ha defendido los intereses de la compañía, como accionista que es de ella, olvidando por completo los intereses de los contribuyentes.

Acusa de ignorancia al ministro, y dice que precisamente en esa ignorancia se fundaba el para decir que no debía ni podía suprimirse la inspección de la Trasatlántica. Niega que él, en su discurso, haya ofendido á nadie.

Si hacer cargos—dice—es ofender, entonces declaro que he ofendido, que seguiré ofendiendo y que me declaro impetuente, aunque en materia de ofensas nunca llegué adonde ha llegado su señor.

Repite que las grandes empresas son en estos tiempos las manifestaciones más visibles de la inmoralidad, y que el Consejo de Estado es el organismo más vicioso y desacreditado que existe. Se extiende en detalladas consideraciones sobre el estado de los buques de la compañía y poniendo de relieve los defectos que corrigió durante el tiempo que desempeñó la inspección.

Acusa de fraude y de robo los hechos que denuncia, y continúa en su discurso de tonos violentos y personales. TELEGRAMA OFICIAL. Santander 14, 11 40 m. Gobernador á ministro Gobernación. A las seis de la mañana de hoy ha fundado en este puerto, sin novedad, el vapor correo Montevideo, procedente de la Habana. Conduce cargamento de frutos coloniales, correspondencia pública, que saldrá en el correo de hoy, 292 pasajeros, 78 individuos de tropa, un emigrante y un preso.

Desembarcan la correspondencia y pasajeros, quedando el buque con tripulación sometida al tratamiento que determina el art. 32 de la ley de Sanidad. Durante la travesía del expresado buque falleció un pasajero de enfermedad laríngea. Hoy tomará posesión de la dirección de Comunicaciones el señor Arrazola.

SUCESOS. En el derribo de la obra que hay en la calle de Toledo, frente á la iglesia de San Isidro, se encontró ayer mañana un feto.—En la calle de Santo Riquero ayer mañana dos individuos resultando uno de ellos con dos heridas graves en la cabeza, de las cuales fué curado en la casa de secorro del distrito del Congreso. El agresor fué detenido. En un cuarto desahogado de la casa número 23 de la Corredera Baja de San Pablo, se suicidó ayer mañana á las once, disparándose un tiro en la cabeza y quedando muerto en el acto, un joven de unos 17 ó 18 años, estudiante del seminario conciliar.

Se ignora su verdadero nombre, así como las causas que lo indujeron á poner fin á su existencia; pues solo se sabe que se llamaba Caballero de apellido y que había ido á ver á un chico de la portera de dicha casa, amigo suyo y compañero de estudios, para pedirle unos libros. La junta directiva de la Cámara de Comercio de Madrid, al tener conocimiento del fallecimiento de su presidente, señor D. Joaquín Angolotti, se ha reunido con urgencia ayer tarde á las cuatro, acordando, por unanimidad, consignar en el acta el sentimiento que experimentaba por tan sensible desgracia, acuerdo que una comisión se encargará de poner en conocimiento de la familia. También ha acordado dedicarle una corona en nombre de la Cámara de Comercio y asistir á la conducción del cadáver, y enviar á todos los miembros de la misma para que se sirvan concurrir á rendir el último testimonio de consideración y respeto al que fué su dignísimo presidente.

Una vez pasado el novenario de su fallecimiento, se convocará á una asamblea general, dedicada exclusivamente á honrar su memoria, colocándose su retrato en el salón de juntas. FIESTA ALEGRE. Con un lleno y una tarde hermosa, se verificó ayer á las cinco y tres cuartos el octavo y último partido de abono de la semana serie. Salieron á la cancha Portal (mayor), Hurtado, Irún y Cosme Echevarría. Los

primeros blancos y los dos últimos azules. El partido fué á 50 tantos, á sacar de los siete cuadros.

Los sabios pronosticaban, antes de comenzar el partido, que los azules ganarían y ofrecían travesías de 40 á 24, 20 á 12 y á 10, 10 á 7 y á 3.

Les tocó la suerte de sacar á los blancos, que ganaron el primer tanto. Igualaron al tanto 4. Seguramente los blancos hicieron hasta el tanto 5. Volvieron á igualar al tanto 8, que también los hicieron de corrido los azules.

El tanto 9 azul valió por noventaientos por ambas partes, pues uno y otro bando estuvieron muy valientes. La cadera ofrecía 8 á 20 y 13 á 40 después de dicho tanto. A las seis y cuarto tenían los blancos 6 tantos y 12 los azules.

El partido resultaba muy bueno é interesante. Irún estaba superior. El partido de mañana es de primísimo cartelito. Con motivo de la vacante que dejó el Sr. Astiz, ha sido nombrado intendente del frontón D. Francisco Baltasar Alberdi, uno de los primeros y antiguos pelotaris.

Estos días han circulado por la corte, expedidos desde Viena, grandes tarjetas en que el conde de Lesser participa su unión, realizada el 21 de junio último, en Austria, con la condesa Maria Jellaice, hija del difunto reid-mariscal de igual título.

El conde de Lesser, súbdito español hace muchos años se propone venir á Madrid el invierno próximo á presentar su nueva esposa á S. M. la reina regente y á la sociedad madrileña. El gobierno portugués ha decretado la rebaja de un 50 por 100 en los billetes de ida y vuelta por sus líneas férreas, en favor de las personas que asisten al Congreso pedagógico. Igual concesión harán en estos días las compañías de ferrocarriles portugueses de carácter extraoficial.

Los ministros de Marina, Ultramar y Obras públicas del vecino reino, se han adherido calurosamente á la idea del Congreso. Dice un periódico de Orense que en la madrugada de anteayer, los guardias de consumo detuvieron á un sujeto vecino de Rubiaco, que llevaba sobre una caballería y fuertemente amarrado, á un niño de 14 años, el cual presentaba en el cuerpo señales de terribles golpes.

El detenido manifestó que había traído su hijo enfermo á la capital para que tomase algunos baños, pero al ver que se agravaba la dolencia, resolvió conducirlo nuevamente á su casa. Asegurase que en el momento de ser detenido falleció el enfermo. El padre está en la cárcel incommunicado, así como el encargado de la casa de baños.

Ayer se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Obras y Espectáculos. En la sesión que celebre hoy el Ayuntamiento se ocupará de la rescisión del contrato de arriendo del teatro Español y celebración de un certamen internacional de bandas de músicas y orfeones.

En la sesión que celebre hoy el Ayuntamiento se ocupará de la rescisión del contrato de arriendo del teatro Español y celebración de un certamen internacional de bandas de músicas y orfeones. En breve se celebrará subasta para contratar el servicio de recogida de animales muertos.

En la Arboleda (Bilbao) ocurrió el martes un desgraciado accidente. Próximamente á las siete, se dirigieron á trabajar en la mina Unión varios trabajadores, y momentos después, precipitándose á dar un barrero, y como éste estallase, una piedra voluminosa fué á caer sobre la cabeza de uno de los operarios llamado Feliciano Fernández Martínez, de cincuenta y tres años de edad, y natural de Villamediana. El infeliz quedó muerto en el acto.

Ha fallecido en Barcelona el joven literato D. José Luñes, director que había sido de algunas semanarios ilustrados y persona que se hacía querer por su excelente juicio, su ilustración y su carácter. Ayer publica la Gaceta los decretos del ministerio de la Guerra concediendo el ingreso en la sección de reserva del estado mayor general del ejército, con el empleo de infantería D. Valentín Bartolomé y Martínez, y al de carabineros D. Rafael Bouvier y Pollecha.

El acto de la primera comunión de S. A. R. la princesa de Asturias, se verificará el sábado á las ocho y media en la Real Capilla. Aunque será solemne, no tendrá el carácter de capilla pública y asistirán únicamente las personas de la casa.

Tras una larga y penosa dolencia, ha fallecido ayer en Madrid la señora doña Leonor Larripa, viuda del que fué nuestro queridísimo amigo D. Manuel Hernández Agero, benemérito y antiguo funcionario del Estado. Acompañamos á sus desconsolados hijos y demás familia en el profundo dolor que experimentan por tan irreparable pérdida.

En el Hospicio de Madrid, donde según hemos dicho vienen celebrándose con gran brillantez los exámenes correspondientes al presente curso escolar, se ha congregado ayer tarde un público numeroso y escogido á presenciar los ejercicios realizados por el orfeón. Han asistido la mayor parte de los individuos que componen la comisión provincial, el visitador de dicho establecimiento, Sr. Moral, y otros varios diputados. El público ha tributado justos elogios á los profesores y á los alumnos.

La legación argentina en Madrid ha recibido el siguiente telegrama del señor ministro de Relaciones Exteriores de la república: «Buenos Aires 13. El caza torpederos Rosales naufragó en alta mar. La división naval sigue su viaje al puerto de Palos.»

Ayer ha firmado el gobierno francés la concesión de caballero de la Legión de Honor á nuestro compatriota el eminente violinista D. Pablo Sarasate. Baños sulfurosos á Aramayona Véase 4.º p.º de la familia.

También ha acordado dedicarle una corona en nombre de la Cámara de Comercio y asistir á la conducción del cadáver, y enviar á todos los miembros de la misma para que se sirvan concurrir á rendir el último testimonio de consideración y respeto al que fué su dignísimo presidente. Una vez pasado el novenario de su fallecimiento, se convocará á una asamblea general, dedicada exclusivamente á honrar su memoria, colocándose su retrato en el salón de juntas.

FIESTA ALEGRE. Con un lleno y una tarde hermosa, se verificó ayer á las cinco y tres cuartos el octavo y último partido de abono de la semana serie. Salieron á la cancha Portal (mayor), Hurtado, Irún y Cosme Echevarría. Los

primeros blancos y los dos últimos azules. El partido fué á 50 tantos, á sacar de los siete cuadros. Los sabios pronosticaban, antes de comenzar el partido, que los azules ganarían y ofrecían travesías de 40 á 24, 20 á 12 y á 10, 10 á 7 y á 3.

Les tocó la suerte de sacar á los blancos, que ganaron el primer tanto. Igualaron al tanto 4. Seguramente los blancos hicieron hasta el tanto 5. Volvieron á igualar al tanto 8, que también los hicieron de corrido los azules.

El tanto 9 azul valió por noventaientos por ambas partes, pues uno y otro bando estuvieron muy valientes. La cadera ofrecía 8 á 20 y 13 á 40 después de dicho tanto. A las seis y cuarto tenían los blancos 6 tantos y 12 los azules.

El partido resultaba muy bueno é interesante. Irún estaba superior. El partido de mañana es de primísimo cartelito. Con motivo de la vacante que dejó el Sr. Astiz, ha sido nombrado intendente del frontón D. Francisco Baltasar Alberdi, uno de los primeros y antiguos pelotaris.

Estos días han circulado por la corte, expedidos desde Viena, grandes tarjetas en que el conde de Lesser participa su unión, realizada el 21 de junio último, en Austria, con la condesa Maria Jellaice, hija del difunto reid-mariscal de igual título. El conde de Lesser, súbdito español hace muchos años se propone venir á Madrid el invierno próximo á presentar su nueva esposa á S. M. la reina regente y á la sociedad madrileña.

Tribunal Supremo, á quien, así como á su apreciable familia, enviamos nuestro sincero pésame.

El lunes de la semana próxima regresará á Madrid los señores Navarro Riverter y Ruiz Gómez, comisionados por el gobierno español para seguir con los delegados del frances las negociaciones previas que han de servir de base para la celebración de un tratado de comercio con la nación vecina.

Hasta el regreso de dichos señores nada puede saberse de un modo positivo sobre el resultado de su gestión, aunque, según nuestras impresiones, ha sido favorable al logro de lo que se proponían. NOTICIAS DE ESPECTACULOS. El pantomima histérico, el milagro de la Virgen de la Paloma, lleva en todas las noches al circo de Colón gran concurso de gentes.

El argumento es interesante y puramente dramático, y como la acción se desarrolla en Madrid, es un atractivo más para que el público lo comprenda fácilmente y salga contento y satisfecho del espectáculo. Un beneficio del famoso pelotari Francisco Albert (Baltasar), se verificará el sábado, á las 8 1/2 de la tarde, en Fiesta Alegre, un gran partido extraordinario, en el que tomarán parte las seis celebridades del pelotismo: Irún, Muchacho y Tandilero, contra Elegegui, Portal mayor y Pedros, que se han prestado gustosos á trabajar gratuitamente en favor del benéfico, cediendo la empresa el local y dependencia. Los precios de las localidades no han sufrido alteración.

Los señores abonados pueden recoger sus localidades hasta el viernes á las once de la mañana. Desde esa hora, hasta las de costumbre, se expenden billetes en la calle de Sevilla, café de Santa Bárbara, y después en el frontón. En el frontón Jai-Alai se verificará hoy un gran partido á cesta entre los jugadores Portal mayor y José Hurtado (encarnados), contra Muchacho y Tandilero (azules), á las cinco y tres cuartos de la tarde.

En la parroquia de San Miguel, establecida interinamente en el convento de religiosas Vallecas, calle de Isabel la Católica, se ha constituido una junta de feligreses caracterizados de dicha parroquia, para estudiar los medios más adecuados y viables para proceder, lo antes posible, á la edificación del templo parroquial proyectado en el solar en donde estuvo la iglesia del Rosario, calle de San Bernardo, si hubiese manera de comprar el necesario terreno para dicha parroquia y para la casa rectoral.

La comisión de actas del Senado ha dado ayer tarde los correspondientes dictámenes, aprobando las actas de elección parcial de un senador por el distrito de Burgos y por la provincia de Puerto Príncipe, donde han sido elegidos, respectivamente, los Sres. Gómez de Salazar y general Pando, y la aptitud legal de los Sres. Guillelmi y Luque, senadores elegidos por las provincias de Soria y de Madrid.

La sesión del Senado se ha consagrado por completo á la interpellación del señor Pacheco, que la ha explanado pronunciando un extenso discurso, en el que ha combatido toda la política del gobierno, acusándole de desertación en todas las cuestiones políticas y económicas que han surgido, y de debilidad en todos los conflictos que se le han presentado, como el de los telegrafistas, el de las verdulerías y el de los agentes de Bolsa.

El señor ministro de la Gobernación ha rechazado una por una todas las acusaciones del orador marxista, haciendo notar que no dejaba de tener gracia el que un orador democrático censurase á un gobierno conservador de falta de energía y de no fortalecer bastante los resortes de gobierno.

El debate durará toda la semana, lo menos, á juzgar por el desarrollo y las proporciones que se le ha dado. Todo sigue igual que anteayer en el Congreso, pero la identidad sea mayor, el Sr. Marenco consume casi toda la sesión repitiendo casi lo que anteayer dijo y exajerando, si exajeración cabe en su primera interpellación.

A pesar de la pimentía y la mostaza y los grandes revulsivos que emplea por toneladas, la Cámara permanece adormecida y quieta, como si estuviera mortecina y le fuera indiferente todo lo que no se refiera al conflicto entre el gobierno y las oposiciones.

Más que como una acusación parlamentaria, el público juzga el discurso del señor Marenco como un medio de obstruir y de llenar dos ó tres tardes con discursos sin dejar entrar en el orden del día. Este hecho y tal insistencia confirma la resolución de los republicanos á impedir á todo trance que lleguen á discutirse los proyectos del gobierno.

El gobierno á su vez, se mantiene firme y decidido en su primer acuerdo, declarando que es imposible que el Parlamento y los poderes públicos queden á la disposición de una minoría y á lo que plazca á los republicanos.

En las varias fórmulas que se han propuesto para una transacción, parece que el gobierno está dispuesto á aceptar cualquiera de ellas, con tal que se le dé alguna garantía de que más pronto ó más tarde se dedicará un espacio de tiempo al debate de los referidos proyectos.

No ha perdido de todo las esperanzas de que se llegue á reconocer ese derecho, que es el mismo y la mayoría asistirán todo el tiempo que guste á las otras discusiones que tengan á bien plantear las minorías. Afirman que, puestas las cosas en este punto, es imposible que un partido monárquico como el fusionista acepte y practique el obstruccionismo declarado, bajo la presión é iniciativa de los republicanos.

Respecto al Sr. Sagasta, como ya claramente y en sesión pública expuso su pensamiento, no hay que decir sino que insiste en él, manteniéndose á igual distancia de las intransigencias sistemáticas y de las transacciones impopulares. Como oportunamente dijimos, no es cierto que celebrara conferencia alguna anteayer con los Sres. Cánovas y Pidal. Y indicábamos en nuestra última hora que así como sobre el día de su hija en el momento mismo en que se le suponía en la referida conferencia. Huelga, por lo tanto, lo que dice la prensa de la mañana sobre esa entrevista.

Ayer tarde fué cuando habló

Por real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto que durante el mes de agosto...

ECOS DEL MUNDO

En un telegrama de nuestro diligente corresponsal en París, damos cuenta del proyecto gigantesco concebido por el capitán M. Francisco Deloche...

La dificultad principal era la construcción de un reflector de tres metros de diámetro, lo cual supone un peso de ocho mil kilos...

El conocido astrónomo francés M. Maurice Loew, ha dicho que la distancia focal de un reflector de ese tamaño, será probablemente de 35 a 40 metros...

Leemos en el Daily Chronicle: El cólera sigue haciendo estragos en Rusia.

En Astrakán aumentan las defunciones, y la gente pobre, acosada por el hambre y castigada por la epidemia, ha tomado una actitud violenta.

Dos médicos han sido muertos por las masas del pueblo enfurecido, y varias tiendas han sido saqueadas.

El gobierno de San Petersburgo ha tomado las disposiciones convenientes para reprimir esa actitud.

Un príncipe extravagante. Ha muerto en Perm (Siberia), el príncipe Dubrowsky, que después de haber llevado una vida de abast, tuvo que retirarse a su país, salvándose milagrosamente de la ruina.

Los restos de su antigua opulencia le permitieron todavía, por algunos años, vivir con holgura, y complaciéndose en dar a sus amigos las bromas más atroces.

Entre ellas se cita la de haber asustado a un oficial ruso llamado Pavel Inatovitch, dejándole caer sobre la cabeza, cuando estaba más desdiciado, un chorro de agua helada.

Su última extravagancia, la que lo mandó a Siberia, fue la de haber seguido apalándola, hasta su propia casa, a una de sus amantes que le había sorprendido con otra.

Antes de ir al destierro, el príncipe convidó a sus amigos a un banquete de despedida, y en él les hizo servir un

magnífico pastel que todos encontraron delicioso y saboraron con deleite. Si, dijo el príncipe, es exquisito: Mi perro Hardt tenía muy buena carne.

El gobierno italiano espera para dentro de algunos días las pruebas de un nuevo buque submarino que se ha construido en el arsenal de Spezia. Este buque, inventado por el almirante Pullino, está movido por la electricidad, y puede estar durante cinco horas bajo el agua, a 40 metros de profundidad.

Los oficiales de la marina italiana conceden gran importancia a este descubrimiento, y creen casi resuelto el problema de la navegación submarina. Documentos póstumos de Ravachol. Entre los que publica como auténticos la prensa francesa, reproducimos la siguiente carta, que el desgraciado Ravachol se proponía dirigir al procurador de la república el día siguiente al de su entrevista con dicho funcionario.

Dice así: «Comienzo por agradecerle la promesa que me habéis hecho de enviar mi retrato a mi familia.

«He reflexionado mucho desde nuestra entrevista de ayer. Cuando buenamente podáis, espero me concederéis el favor de venir a verme.

«Si el partido anarquista no tuviera más que adversarios tan leales y generosos como vos, la propaganda de hecho sería completamente inútil.

«Sabré morir con valor, pero no guardaré rencor a nadie.

«No siento más que las inocentes víctimas que han muerto por mi culpa, y suplico a mis amigos no hagan otras nuevas.

Hasta aquí llega lo escrito. También se han encontrado entre sus papeles las siguientes reflexiones: «Si la libertad limitada existiera para el amor, hay personas que creen que se amarían menos a los hijos, porque no se sabría, frecuentemente, quién era el padre.

«Pero qué puede importar esto, si los niños reciben los cuidados que les da su madre? ¡Quién está seguro de conocer los suyos!

«Desarrolla a continuación la organización de una sociedad comunista-anarquista en vastos locales de cada distrito. He aquí, para final, un pensamiento del anarquista dinamitador: «El trabajo me ha parecido siempre humillante, lo mismo bajo el punto de vista moral que físico. Sin embargo, me he sometido a él.

«Ya que de Ravachol nos ocupamos, traducimos para ofrecer a nuestros lectores los más importantes detalles de la entrevista habida entre un redactor de Le Matin y M. Deibler, el ejecutor de la justicia que guillotina al tristemente célebre anarquista: «Ravachol—habla el verdugo—tardó poco en despertarse cuando le llamaron. Afectó desde los primeros momentos una fanfaronería grotesca, de la que dudé en absoluto.

«Cuando le atamos, temblaba como un

azogado, y si procuró decirnos tonterías, fue más para disimular el terror que se apoderaba de él que para imponérsenos. «Me conozco perfectamente—añadió el ejecutor.—He hecho ya la operación (sic) a varios bribones como él. La ejecución de esta mañana lleva el número 220 del total de cabezas que he cortado.

«Lo que quería Ravachol es haber podido arengar a los curiosos. Yo no se lo permití, a pesar de la desesperada resistencia que intentó oponer a mis ayudantes cuando le colocaron en la guillotina. Ya habéis visto que no le dió resultado.

«El desgraciado se declaró vencido. (En sus últimos esfuerzos me llamaba... (grueso insulto). Poco me importa; ya he sufrido otros muchos apóstrofes de esa gente. Lo que es preciso es recordar sus últimas palabras, cuando la cuchilla descendía sobre su cabeza. Entonces ya no pensaba en el anarquismo de que otro tiempo blasonara puesto que murió gritando «Viva la república!»

«¿Qué pensarán ahora sus compañeros y amigos? Sin comentario alguno por nuestra parte hemos procurado dar a conocer a nuestros lectores la diversidad de ideas que se desprenden de sus últimos escritos y de sus últimos instantes, dignos de un cerebro mal organizado y sobre el cual, adelantándose a la justicia de Dios, ha caído la justicia de los hombres.

El ejército barbudo. Por orden superior, los soldados alemanes deben en adelante dejarse la barba durante las maniobras de otoño.

Dichas maniobras no permiten afeitarse a todos los que en ellas toman parte, y se quiere que durante los ejercicios haya, bajo el punto de vista de la barba, completa uniformidad.

«La espada de las maniobras se dejará a las tropas en libertad de afeitarse, excepción hecha de aquellos a quienes se les reconozca una barba bonita y fuerte.

Muerte por... genuflexión. El sábado último se produjo a bordo de la Estrella Polar un doloroso accidente que ha retardado la marcha del czar, dispuesto a salir de Copenhague al día siguiente.

El soberano había recibido al general Lindholm, anciano de setenta y cinco años, que formaba parte de la comitiva del rey.

La entrevista duró largo rato. Al despedirse, el general retrocedía saludando al czar, y no vio una escalera que detrás de él había y por la que cayó en el acto.

Rescogido inmediatamente, espiró a los pocos instantes. El czar se ha impresionado mucho con semejante accidente.

BANCO DE ESPAÑA

Los interesados que tengan en depósito en este Banco, los valores que se expresan a continuación, pueden presentarse en la caja del mismo desde el día 14 del actual, de once de la mañana a tres de la tarde, a percibir los intereses vendidos en 1.º del corriente.

Inscripciones de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Obligaciones del ferrocarril del Norte de España 3.º, 4.º y 5.º serie.

Id. id. id. S. govia y Medina del Campo. Id. id. id. San Juan de las Abadesas. Id. id. id. prioridad de Zaragoza a Pamplona y Alsasua y Zaragoza a Barcelona. Id. id. id. Sevilla, Jerez y Cádiz, primera emisión. Id. de la Sociedad Altos Hornos de hierro y acero de Bilbao. Id. id. id. Trasmatlante al 4 por 100. Acciones al portador del Banco Hipotecario de España. Id. del ferrocarril de Langreo. Id. id. id. de Madrid a Zaragoza y a Alicante. Obligaciones de la sociedad Travia de Estaciones y Mercados al 6 por 100. Id. id. id. al 3 por 100, cuarta serie. Id. del ferrocarril de Tudela a Bilbao, tercera serie. Id. id. id. de Barcelona a Zaragoza. Id. id. id. de Madrid a Zaragoza y a Alicante. Id. id. id. de Langreo. Acciones de «La Unión y el Fénix Español». Obligaciones del ferrocarril de Almansa a Valencia y Tarazona al 3 por 100. Id. id. id. al 3 por 100. Id. id. id. del Grao de Valencia y Almansa. Madrid 13 de julio de 1892.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14

Table with columns: Fondos públicos, Del 13, Del 14. Includes entries for Deuda perpetua, Idem fin. corriente, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Escasas operaciones y desanimación en los corros, donde se contratan los diferentes valores. El retraimiento que se observa entre los bolsistas obedece hoy a carecer de telegramas de París, en cuya Bolsa no se opera hoy por la fiesta nacional de la república francesa.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 387-00. Amortizables, 78-35. Exterior, 73-35. Interior contado, 68-95. Idem fin de mes, 68-00. Cubas, 1886, 104-00. Idem 1890, 96-00. Tabacos, 000-00. Cheques, París, 15-34. Idem Londres, 29-05.

JOYAS CLASICAS

DE D. LUIS DE GÓNGORA. El forzado de Dragut. Amarrado al duro banco de una galera turquesca, ambas manos en el tierra y ambos ojos en la tierra un forzado de Dragut en la playa de Marbella se quejaba al ronco son del remo y de la cadena. ¡Oh, sagrado mar de España, hermosa playa y serena, teatro donde se han hecho cien mil navales tragedias. Pues eres el mismo mar que con tus crecientes besas las murallas de mi patria, coronadas y sobrias, dame nuevas de mi esposa, y dime si han sido ciertas las lágrimas y suspiros que me escribí por sus letras; porque si es verdad que llora mi cautiverio en tu arena, ¡bien puedes al mar del Sur vencer en lucientes perlas! Mas pues que no me responde, sin duda alguna que es muerta; pero no la podrás ser, pues que yo vivo en su ausencia. Pues he vivido diez años sin libertad y sin ella, siempre al remo condenado, a nadie mataron penas. Dame, pues, sagrado mar, a mi demanda respuesta, si cual dicen es verdad que las aguas tienen lenguas. En esto se descubrieron de la religión seis velas, y el comité manda andar al forzado de su fuerza.

CHARADA

Entre todo y dos-tercera, ¡qué diferencia hay, primera! Solución a la anterior: VITELA.



AVISOS UTILES

A. M. recibí 4 ces con este he pues 3 ans a mede de ag. lo que preguns te a. T. So liquidan a precios muy reducidos unos magníficos collares de brillantes y perlas, brazaletes y otra infinidad de ricas joyas, procedentes de una testamentaria. Calle del PRADO, 29, tienda. ESPECTACULOS PARA EL DIA 15. PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—Dos cazadores.—La espada de honor.—La leyenda del moine.—La espada de honor. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Octavo concierto bajo la dirección de D. Manuel Perea. Montaña rusa todos los días, desde las ocho de la mañana a las doce y de tres de la tarde hasta las ocho de la noche. CIRCO DE PARISH.—9.—13 moeda de la High Life. Programa especial y de gala, en el que figurarán los principales artistas de la compañía. Entrada general 50 céntimos. CIRCO DE COLON.—9.—Gran función por los principales artistas de la compañía, tomando parte los exóticos musicales los Crescendos, los barritas hermanos Banoia, y la interesante pantomima de gran espectáculo titulada «El milagro de la Virgen de la Paloma». Debut de los hermanos Cañadas. GRAN FRONTON JAI-ALAI.—5 3/4.—Gran partido de pelota a cesta entre cuatro famosos jugadores. PANORAMA IMPERIAL (Carretas, 27 y 29).—De cinco de la tarde a doce de la noche.—Serie 36.—Madrid; escenas populares y militares. Entrada, 2 reales; niños y militares, un real. SALON EXPRESS (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes a 25 céntimos, desde las 11 de la mañana. EL EDEN.—Teatro de fantoches. (Glorieta de Bilbao).—Funciones todos los días desde las seis de la tarde. TEATRO GUIGNOL (plaza de Ramales, frente a la casa de la Cruz).—Grandes funciones todos los días, desde las cinco de la tarde.

Advertisement for Don Joaquín Angoloti y Merlo, Ex Senador del Reino, Ex Diputado a Cortes. Includes text: 'EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON JOAQUÍN ANGOLOTI Y MERLO EX SENADOR DEL REINO. EX DIPUTADO A CORTES JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL QUE HA SIDO, PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE MADRID, ADMINISTRADOR DEL BANCO DE CASTILLA, GRAN CRUZ DE LA REAL ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, ETC., ETC. HA FALLECIDO EL DIA 14 DEL CORRIENTE A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolada viuda, la Excmo. Sra. D.ª Concepción Fernández del Olmo; hijos D. Joaquín, D. José María, D.ª Carmen y D.ª Angeles; hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y albaceas testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 15 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Goya, 17, a la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO LISBOA. Sra. Repullés, Rua Aurea, 148. PARIS. Mme. Veuve Rousin, Kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id. 131, id. des Capucines. Mme. Busquet, id. 16, id. id. id. Mme. Lemaître, id. 34, id. des Itahens. Mme. Cerbeland, id. 28, id. id. id. Mme. Veuve Drillien, id. 46, id. Montmartre. Mme. Schneider, id. 80, id. id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. TOULOUSE. Mme. María Raysse, rue Alsace-Lorraine, 59. S. JUAN DE LUZ. Biblioteca de la Estación. BIARRITZ. Mr. Victor Benquet, Librairie. AGUAS BUENAS. Larrin, Librairie. BURDEOS. Librairie Nouvelle, Place de la Comédie. LONDRES. J. Dematteo, 39, Old Campton Street, Soho. D. Langerome, 18, Wardour Street. BERLIN. M. Ilges, Buchhaudler Passage. A. Freiburg, Jerusalemstrasse, Ur 7. TANGER. T. García, rue de la Bastille, 20. GIBRALTAR. R. Orive, Bodega Española. D. Luis González.

FALLECIDOS EN CUBA Se pagan sus alcances hasta el 30 por 100.—Manuel Fuentes. Leganitos, 56. CITRATO EFERVESCENTE Y GRANULAR DE MAGNESIA Marca de fábrica. "BISHOP." Es el inventado y preparado legítimamente por ALFRED BISHOP, en el año 1857. Es el más delicado, refinado y universalmente prescrito por todos los médicos de fama como el más agradable y puntual laxante por la mañana; recomendado muy eficazmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas. Léase la circular que acompaña a cada botella. Nótase el nombre y marcas de fábrica sobre el etiquetado. Se vende en todas las principales farmacias de España. QUINTO DE CAJAHUA.—El remedio más seguro y más eficaz para el DOLOR DE CABEZA. ALFRED BISHOP & SONS, 48, Spelman Street, Londres.

MADAME NOTTIN DE PARÍS Tiene el honor de avisar a las señoras que le han favorecido con su confianza, y al público en general, que aproximándose la época de su marcha a París, para preparar el surtido y modelos de la próxima estación, realiza las existencias de la presente temporada a cualquier precio aceptable. 29.—CARRERA DE SAN JERÓNIMO.—MADRID. INTERESANTE A LA AGRICULTURA El empleo de las abonos minerales de la Compañía Agrícola y Selinera de Fuente Piedra, produce magníficos resultados en los cereales, hueras, viñas, árboles frutales, café de azúcar, pimientos y todos los cultivos. Seis años de continuados éxitos. Promoción en cuantas exposiciones se ha presentado. Se remiten gratis cartillas y prospectos. DIRECCIÓN, PRECIADOS, 35, MADRID. GUETARIA FONDA ELCAÑO Situada sobre el mar, bonitas playas, mesa a la francesa y española a precios reducidos, coche diario de San Sebastián y carruajes para viajes y paseos. Para más detalles, dirigirse a D. Juan Martín Larrasa. ACADEMIA DE MATEMÁTICAS DIRIGIDA por D. José Arenas y García, Ingeniero de Caminos. Suprimida la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos, y dedicado celebrarse en las escuelas especiales exámenes de ingreso a este mes y setiembre próximo, se comenzarán inmediatamente clases de repaso para dichos exámenes. Honorarios Clases generales de matemáticas (cualquiera que sea el número de asignaturas), 50 pesetas. Cada clase particular, 15 pesetas. Cada clase particular, 125 pesetas. El director de la Academia despacha en su casa, calle del Arco de Santa María, 31 y 33, 2.ª izquierda, de 5 a 7 tarde.

VINO DE PEPTONA Pepsica CHAPOTEAU, Farm. en París La Peptonna es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina, como par el estomago. Alimenta los débiles, los convalecientes y todas las personas afectadas de anemia por estomacal, digestiones difíciles, asque de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estomago. En París, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Primer aniversario. EL ILMO. SEÑOR DON ANTONIO BRAVO Y TUDELA Presidente de la Audiencia de lo criminal de Guadalajara, escritor público y caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, falleció el 16 de julio de 1891. R. I. P. Su desconsolada viuda e hijos, madre, hija y hermanos políticos, primos, parientes y testamentarios. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las misas que en sufragio de su alma se dirán el día 16 de julio en la iglesia de la Encarnación de esta corte. Los Excmos. e Ilmos. señores cardenal Monseñor y arzobispo de Sevilla, y los excelentísimos e Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y obispo de Sigüenza conceden 80 y 40 días de indulgencias, respectivamente. COCHES Se vende un milord en 3500 reales. Mendizabal, 39. GRAN EXPOSICION de 40 mesas de billar con todos sus accesorios desde 350 pesetas una hasta 15.000. Todos los días, excepto los festivos, de 7 de la mañana a 7 de la tarde. Entrada libre. Calle de las Peñuelas, 26. Teléfono 827. SOLARES de todos tamaños, a 15 cént. en la Prosperidad; el travaja rá el mapa de octubre. Magdalena, 23, zapatería.

RELOJES SE COMPONEN con garantía a mitad de precio. Sal, 2 y 4, relojería (casi esquina a la de Postas). ENFERMOS DEL ESTOMAGO Tomad el bicarbonato de sosa químico puro. Caja 2 rs. Depósito y venta al detall, en la farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11, (esquina a la de San Bartolomé) y en todas las demás. EL DIENTE DE ORO Cab.ª de Gracia, 2 y 4, pl. Extracciones a 2 pesetas. Dientes artificiales desde 4 pesetas. RELOJES DE PARED un año cuerda a 100 pesetas, garantizados por tres años.—Fabrica de relojes. Fuencarral, 23. Pídanse catálogo.

NUESTRA LIQUIDACION de sombreros con el 50 por 100 de rebaja, continuará hasta fin del corriente. Mad. Bernette BARRQUILLO, 27, bajo. DIAR. BUENOS GABINETES. Luna, 6, 2.ª. GABINETE CON ASISTENTE. Cab. Fuencarral, 17, 2.ª. VENTA DOS CASAS NUEVAS y céntricas en 15.000 y 42.000 duros. Tetuán, 3, 2.ª dcha.

PERLA RÚSTICA (RESTAURANT) El más a propósito para celebrar banquetes y comer el fresco bajo un arbolito. Situado en el Parque de Madrid (Retiro), frente a la estatua de Espanero. Entrada libre por las noches, por el paseo de coches, calle de O'Donnell. GUARDA-MUEBLES Se reciben muebles y toda clase de objetos para su conservación y custodia. LA AMUEBLADORA. CALLE MAYOR, 117. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA LEONOR LARRIPA Y RIVAGORDA VIUDA DE HERNANDEZ AGERO ha fallecido a las doce del 14 de julio de 1892, a la edad de 62 años. Sus desconsolados hijos D.ª Laura, D.ª Soledad, D. Leopoldo y D. Honorio; hijos políticos D. Francisco Moreno López, D. Juan Fernández y Cortes, D.ª Idefonsa del Estal y D.ª María Arenas; sus nietos; su hermana D.ª Cristina, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Carretas, 39, al cementerio de la sacramental de San Isidro. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

V ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA RAMONA ÁLVAREZ Y MARTÍNEZ falleció el día 15 de julio de 1887. Todas las misas que se celebren el día 15 del actual en la parroquia de Santa Cruz (Corno de San Jerónimo), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señorita. Su hermana doña Micaela Álvarez, hermanos políticos, sobrinos, nietos, D. Prudencio Álvarez y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. SANTA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE MADRID El próximo domingo 17 del corriente, a las DIEZ de la mañana, se celebrará en la sala de sesiones de esta corporación, situada en la calle de la Puebla, número 20, piso bajo, el SORTEO para los banos de TRILLO. Lo que se anuncia para que llegue a conocimiento del público y pueda queirle presentarse al acto. Día D. de julio de 1892.—El secretario de ejercicios, Vicente Olivares Bice. VIZCONDE DE BARRANTES que falleció el día 15 de julio de 1893 y las que se celebren el día 16 en dichas iglesias, serán aplicadas por el alma de la señora DOÑA ADELA HUMBERT Y CHAXEL que falleció el día 10 de julio de 1885, en el Chateau Lorenzana, de Pessac. R. I. P. La Excmo. Sra. D.ª Adela Antoine y Humbert, vizcondesa viuda de Barrantes; D. Juan Antoine y Ferry, viudo; sus hijos y nietos, Ruegan a sus parientes y amigos les encomienden a Dios.